
EGYETÉRTÉS
49. évfolyam Budapest, 1913 SZOMBAT
EGYES SZÁM ARA ^ filler Főszerkesztő:

Dr. PAP ZOLTÁN
Szépirodalmi főmunkatárs:

Eötvös károly:

ZÍUik szám
SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL: 
VI. KERÜLET, VACZI-KORUT 19. SZÁM

MM'iOiuniMitiiMiimiuimiMiiaiiiiiiiiiiiii

mm

Kerülethamisitás
Ha már mindent hamisítanak eb­

ben az országban, szinte nem is volna 
plauzibilis, ha a hatalom letétemé­
nyesei nem hamisítanának kerületeket 
is. Igaz, hogy a bor, tej és egyéb élelmi­
szerek hamisítóit az illetékes hatóságok 
olykor-olykor hoppon veszik és kemé­
nyen megbüntetik. De éppen ebben kü­
lönbözik a kormány a többi hamisító­
tól, hogy nincs fölöttes hatósága és igy 
nem tart tőle, hogy valamiképpen hop­
pon vehetik.

Igaz, hogy a kormánynak is volna 
fölöt tes hatósága, föltéve, hogy alkot­
mányunk még épségben volna. A par­
lament normális viszonyok között 
igenis számon kérhetné és meg is aka­
dályozhatná a kér iilct hamisít ásókat, 
amelyek minden hamisítás között a lcg- 
biinösebbek, mert azok a nép ellen valók. 
Azonban a parlamentet megszállva és 
ostromzár alatt tartja a kormány a 
maga mungóinak asszisztálása mellett 
és természetesen minden már előre el 
van fogadva, amit a kormány akar és 
tervez. Legfölebb a főrendiház gyako­
rolhatna valami czenzura-félét. Ám mi­
kor szolgálta a főrendiház a nép ér­
dekeit?

így hát szabad a tér és a kormány 
a maga módszere szerint hozzáláthat a 
legnagyobb és legvégzetesebb hamisí­
táshoz.

Ne tessék képzelni, hogy balgán és 
ormótlanul egyszerűen keriilethamisi- 
tásnak nevezik majd a legújabb status 
akcziót. Ah, távol áll a kormány ilyen 
vallomástól, vanv beösmeréstől! Kipró­
bált szisztéma után dolgozik és elnevezi 
szépen-simán kerületek beosztásának.
A statisztikai hivatal már a nyár elején 
befejezte a kerületek uj beosztására vo­
natkozó szükséges tabellákat és most 
hajrái Neki a kerületeknek! Beosztani 
úgy, ahogyan ez a kormánynak legké­
nyelmesebb és amint az hatalmi pozi- 
cziójának megerősítésére leginkább 
konveniál.

Az eljárás szimpla. Ahol erős az el­
lenzéki elem. ott szépen beosztják, vagy 
beolvasztják a kevéshhé ellenzéki, vagy 
éppenséggel munkapárti kerületekbe, 
így a kormány a jövőnek dolgozik, de 
a maga jövendőjének, melynek semmi 
nexusa, semmi kontaktusa nines a nép- 
üdvösséggel.

S hogy annál tetszetősebb legyen, 
még egy elnevezést adnak neki: ellen­
súlyozni kell a nemzetiségeket a ma- 
gyúr választókkal. Lz legalább hangzik 
<‘s ezl el lehet hitetni azokkal, akik haj­
landók hinni.

De hogy meddig lehel még vissza­
élni a nép türelmével s meddig várat 
magara a ncmezis, az más kérdés.

OrúíflnilrássyOvuláné

Gróf Andrássy Gyula né

Bogdanovics Luczián, a eltűnt pát­
riárka

Gróf Pininski Viktorné és 

báró A}yáry Albert, a M. L. E. vezetői 

Vilmos császár a Nassau hadihajón 

Psylander, a mozi-bonvivant 

A Népopera főpróbájáról 

A haditengerészet uj fegyvere 

Tengerészek gyakorlata 

Az északi tenger partján és az 
Arab iskola

A magyar arisztokráciának ünnepelt szépségű tagja, aki élénk rés 
vesz a főváros társadalmi mozgalmaiban

Károlyi Mihály Kassán
— Förster függetlenségi marad —

\t. egyesült pártnak uj vezére. Karolni Mi­
hály gróf tegnap délután Kassán időzött s egye­
nesen a kassai függetlenségi párt elnökét. Korláth 
Ferenczet kereste föl, akivel hosszasabban lanács- 
kozott. Károlyi örömének adotl kifejezést a kassai 
párt egysége fölötl. mely híven kitart a független­
ségi zászló mellett. Maid az általános helyzetre 
térve át, a következő nyilatkozatot tette:

— A vigasztalan helyzetei a független 
polgárságnak erős és egységes szervezetekbe 
való tömörülése fogja megváltoztatni; az 
egyesült párt a pártszervezést országszerte 
megindította, az akcziót mindenütt biztató 
jelek kísérik. A kiépített függetlenségi szer- 
vezetek ereje fogja megbuktatni Tisza ural­
mát s helyreállítani a közélet tisztaságát. A 
fővárosi gyűlés után — úgymond — sorra 
kerül a vidéki munka. Gondoskodni fogunk 
róla. hogy a kassai párt alakulása megfelelő 
keretek között történjék.

*
1 o ütik ad körökben hire terjedi, hogv Förster 

Aurél, a monon kerület országgyűlési képviselője 
kilép az egyesült függetlenségi és48-as pártból és 
a gróf Andrásul (Aula vezérlete alatt megalakuló 
a I párhoz csalakozik. Förster ez.zel a hírrel szem­
ben azt közli, hogy ö negyvenéves politikai mufl 
iához híven ezentúl is Inggellenségi marad és nőm 
lép ki az egyesült 48-as függetlenségi pártból.
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Az őszi munkaterv
— Készül a horvát paktum —

, A kabinet már elkészítette őszi munka- 
tervét. A képviselőház október 8-án ül össze s 
egy-két nap múltán megválasztják a delegá- 
cziókat. Október 20-tól azután november de­
rekáig a delegácziók üléseznek Budapesten, 
mialatt esetleg a Ház bizottságai is dolgoz­
hatnak. _ , .

A parlament érdemleges tanácskozásait 
ezek szerint csak a delegácziós ülések után, 
november második felében kezdi meg; előbb 
lényegtelenebb javaslatokat intéznek el, azután 
sorra kerülnek a választókerületek beosztásá­
ról és a választások feeltt való bíráskodásról 
szóló javaslatok. ...

A választókerületek beosztásáról szóló ja­
vaslat előmunkálatai már serényen folynak. 
A belügyminiszter titkos rendeletét küldött a 
főispánokhoz és a polgármesterekhez, hogy 
„az illetékes körök“ meghallgatása után te­
gyenek javaslatot a kerületek uj beosztása te­
kintetében. A kerületek kikerekilésénél termé­
szetesen a munkapárti mandátumok biztosí­
tása az egyetlen s legfőbb czél.

Deczemberbcn kerülnek a parlament ele 
az uj katonai javaslatok a felemelt létszám­
mal. „ , ,

A horvát kérdést is még az ősz folyamán 
szerelné a miniszterelnök rendezni. Mint hír­
lik a zágrábi országgyűlést rövid időn belül 
összehívják, a kivételes állapotot felfüggesz­
tik és n királyi biztosságot alkotmányos kor­
mányzattal cserélik föl, élén báró Skerlecz 
Ivánnal, miután a magyar kormány hozzájá­
rult a vasúti pragmatika revíziójához. Az állí­
tólagos megegyezés hírével kapcsolatban szó 
van egy egységes horvát kormánypárt lélesi- 
téséről, a 'koaiiezió és a nemzeti haladópárt 
együttműködése révén. ...

A liorvátok mellett az oláhokkal is igyek­
szik paktumra lépni a kabinet s e ponton 
alkalmasint Apponyi népoktatási törvényét 
fogja áldozatul hozni. 

ElhalasztjáK
a Közigazgatás államosításai 
— Nem ad rá pénzt TeleszKy —

A közigazgatás államosítása, vusv helveseh- 
ben kormánuositása — mint V ázsonvi mondotta 
usv látszik, elhal ászt ódik. Az államosítás ugyanis 
40—50 millió koronába kerülne, de 7 eleszkq Já­
nos pénzügy mi nszter kijelentette, hogv nem val­
latja ezeket a terheket.

Nem maradna icv más hátra, mint egv-két 
szakaszos törvénvnyel kimondani az államosítást 
anélkül, hogv az államosítással kapcsolatos kérdé­
sek megoldatnának. Kinevezés utján töltenének lie 
maid a megyei tiszti állások, de anélkül, hogy köz­
pontosított megyei nyugdíjügy, illehnényemelés, 
jobb előmenetel lenne. Hasonlóképp kinevezés ut­
ján jutnának álláshoz a jegyzők is. szintén anél­
kül. hogv az állami tisztviselők fizetési osztályaiba 
soroz latnának. Sérelmes volna az bizonyos, de ig\ 
nem kerülne sok pénzbe.

Ennek a tervnek azonban nagyon sok ellen­
zője van magában a belügyminisztériumban is és 
tartanak tőle, hogy túlságos nagy íxirt verne az. or­
szágban. Másrészt pedig ez a megoldás mindent u 
réqibcn hont]na és o korrupt ko~' ■'’fáson semmit 
sem lendítene. Ennélfogva az államosítás beívelt 
csak apróbb reformokra fognak szorítkozni. Első 
sorban rendezni fogják a törvényhatósági választói 
jog kérdését s meg fogják szüntetni a megyei tiszti­
kar cziklusos választását, ugv. hogv a választás 
életfogvtiglanra fog szólni. Reformálni fogják a 
megyei közigazgatási bizottságot is. A községi igaz­
gatásra nézve meg akarják csinálni a járási auto­
nómiái. mely a községi gazdálkodást és községi 
fejlődést érintő kérdésekben lenne fetches hatósága 
a községeknek, míg a jogi és szervezeti ügyek to­
vábbra is a megve elé tartoznának. Arról is szó 
van még. hogv csökkentenék a menüéi törvénq- 
hatósáni hizottsánok némi száz-hatszázas létszámát 
is, ami a bizottságok működését jelenben nehéz­
kessé és felületessé teszi.

Kimegy a pénz Bulgáriába
— Berchfcld utasítása a Kormányhoz — 

Presszionálják a magyar bankokat
A külügyminiszter ur most már beleszól 

sí magyar gazdasági viszonyokba is, utasításo­
kat ad a Tisza-kormánynak és tessék csak ide 
figyelni, mi jön ki ebből.

Gróf Berchtold külügyminiszter a ma­
gyar kormányhoz átiratot intézett, amelyben 
felszólította a kabinetet és a pénzügyminisz­
teri, hogy érvényesítse befolyását a nagy ban­
koknál a bolgár kölesön érdekében. Tudo­
mására jutóit ugyanis a külügyminiszternek, 
hogy egyes magyar pénzintézetek elutasítókig 
viselkednek a bolgár 30 milliós kölcsönnel 
szemben és a nagy pénzhiányra hivatkoznak. 
A külügyminiszter kívánatosnak tarifa, hogy 
a magyar és az osztrák bankok táimogassáilc 
Bulgáriái és az átirat következtében a legutolsó 
magyar minisztertanácson határozatba ment, 
hogy 6i pénzügyminiszter gyakoroljon nyo­
mási a bankokra a kölcsön folyósítása czélja- 
ból. Valószínűleg sikerülni fog a bankokat 
rábírni, hogy megváltoztassák álláspontjukat, 
azonban a kölcsön más formában és más fel­
tételek melleit fog létrejönni, nem pedig úgy, 
mint ahogy u külügyminiszter javaslatában 
ajánlotta.

Tönkre megy minden ebben az ország­
ban, a pénzhiányra való hivatkozással magyar 
kereskedő már nem is kaphat kölcsönt, olyan 
kevés a pénz, hogy tíz szinte ijesztő, de azért a 

! magyar kormány mégis szépen engedelmes­
kedik. Rá fog parancsolni a bankokra és ami 
kis pénz itt van, az kifolyik még Bulgáriába is, 
csak itt ne maradjon semmi, isten ments, még 
meg tudnának élni 6i tengődő magyar ipar­
vállalatok.

Oroszország isleszerelt
Megszüntették a megerősített állapotot 

— Vége a Krízisnek —
Ami nálunk már hetekkel ezelőtt megtör­

tént, a kivételes állapot megszüntetése, a hadi 
létszámnak békclélszámra való leszállítása, a 
tartalékosok hazabocsájlása, arra vsak most 
került a sor Oroszországban.

A nagy balkáni krízis, amely kölcsönös 
fegyverkezésbe kergette úgy a monarchiát, 
mint Oroszországot, egészen elmúltnak tekint­
hető. Mi már annak tekintettük régebben, de 
nem tekintette igy Oroszország, amely még 
Törökország ellen is készenlétben állott. S ha 
a Dardanellák kérdésében Oroszország beavat­
kozhatott volna, úgy az orosz leszerelés még 
most sem történnék meg. De. a drinapolyi kér­
dés is elsimul s ennek legeklalánsabb bizonyí­
téka ez az orosz leszerelésről szóló petervári 
távirat, amely a következőket tartalmazza:

Még jóval a Balkán-háború kitörése 
előtt Oroszország legnagyobb részében a 
mcgcrősilclt védelmi állapotot proklautál­
ta a kormány és a megfelelő kormányzó­
ságokban lévő csapul testeket hadilétszám­
ra emelte. Tegnap elhatározta a miniszter- 
tanács, hogy a megerősített védelmi átla­
polni megszünteti.

Szóval vége van. Az alföldi földmives után 
hazamehet végre az orosz muzsik is és talán 
ő is kap egy keresztet a mellére a maga szo­
morú és nehéz katona-emlékei mellé.

A disszidenseK
és Andrássy Gyula pártja

Désti Zoltán tegnapi maroslordai beszéde után 
immár kétségtelen, hogv gróf Andrássá (ívnia u 
aártia első feladatának fogta tekinteni a választó 
jog demokratikus, a függetlenségi ellenzék terve 
/elével egybehangzó reformját. Ez nemcsak Vő 
zsomii Vilmosnak és híveinek, hanem a disszidens 
képviselők támogatását is biztosítani fogja az uj 
pártnak. Nagy érdekli tehát az u nyilatkozat, me­
ly cl ma lelt Székein Aladár orsz. képviselő.

A disszidens képviselők gárdája — úgy­
mond — heterogén csoport. Hogv miért nem

csatlakoznak Andrássv Gvula pártjához, annak 
cqqséqcs elvi oka nincs. A csoport különböző 
tag iái különböző szempontok miatt tartják meg 
eddigi külön állásukat és vonakodnak az uj 
pártba belépni. Arra sulvl helyezünk, hogy a 
munkapártból kivált képviselők csoportja eanütt 
maradion, s igv már azok is, akik belépni óhaj­
tottak az, ui pártba, lemondtak a belépésről, a 
mint ugv állt a helyzet, hogv a többi nem csat­
lakozik. Ami magát a választójogi reformot 
illeti, a disszidcitsek álláspontja körülbelül 
unuanaz. ami a Vázsomjié. És Andrássv párt iá­
val szemben a mi magatartásunk is valószínűleg 
az lesz, hogv mint Vázsonui. mi is, nana Icqalább 
is öntések belépünk a: Andrássu-ldnbba. anél­
kül azonban, hoqu a párt taqiai lennénk. Így le­
hetővé válik, hogv a disszidens képviselők a párt 
határozataival szemben szabad elhatározásukat 
fönlarthatják.

A nngvfonlosságu ebben a nyilatkozatban az. 
hogy ilv körülmények között biztosítottnak látszik 
a disszidenseknek és Vázsonvinak Andrássyval 
való politikai eqiiiittmüködcse. amit azzal demon­
strálnak, hogv az uj társadalmi egyesülésben részt 
vesznek, melynek élére szintén gróf Andrássá 
Gyula áll. abból az alkalomból, hogv politikai 
pártot alakit.

A buchlaui találkozó
Jelentettük tegnap, hogy San Giulinno 

olasz külügyminiszter az idén viszonozni fogja 
gróf Berchtold kiil ügy miniszter tavalyi pizai 
látogatását. A találkozás külügyminiszterünk 
buchlaui kastélyában lesz. Buchlauban talál­
koztak unnak idején gróf Achrcnlhal és Iz- 
volszky, aki akkor külügyminiszter voll. Ott 
tudatta Achrcnlhal lzvolszkyval, hogy az osz­
trák-magyar monarchia anncklálni fogja 
Boszniát és Herczegovinát és állítólag fontos 
engedményeket Ígért Oroszországnak a Dar­
danellák kérdésében, lzvolszky Buchlauból 
Parisba és Londonba inenl. Buci Haltban ta­
valy nyáron megfordult a német birodalmi 
kanczellár is, de az olasz külügyminiszter 
mostani látogatása politikai szempontból fon­
tosabb. Három év előtt járt egy olasz külügy­
miniszter Salzburgban, ahol Achrenthallal ta­
lálkozol!. Az akkor kiadott kommünikében az 
volt, hogy Ausztria-Magyarország és Olaszor­
szág a balkáni stains quo fcntarlását kíván­
ják és az uj-török uralomtól a birodalom kon­
szolidálását remélik. A salzburgi találkozást 
követte gróf Berchtold és San Giuliano márki 
összejövetele Lizában, de az akkor kiadott fél­
hivatalos jelentésében már nem volt szó a bal­
káni status quoról, ellenben kiemelte az a két 
nagyhatalom teljes egyetértését és álláspontjá­
nak azonosságát a Balkán-válság felöl. Ezen 
egyelérlés teremtette meg a független Albá­
niát, ahol az olasz vállalkozási szellem máris 
tért hódit és még inkább megérleíte az olasz 
népben a monarchiával való szövetséges vi­
szonyban rejlő nagy érték telismerését. A 
buchlaui kastélyban fog most megegyezni 
Olaszország és Ausztria-Magyarország Albánia 
fejedelmének személyére vonatkozólag. Az 
albánok többször kijelentettek, hogy elfogad­
ják azl a fejedelmet, akii a kél szövetséges 
ajánlani fog. de azt óhajtják, hogy ne török 
származású herezeg, hanem az európai ural­
kodó családok valamelyik rokona kerüljön 
uj Albánia élére.

A Szentkirályi Móricz órája
Egy özvegy ajándéka a fővárosi múzeumnak

Kegyelcles, a régi pesti viszonyokat jel­
lemző ajándékkal leple meg egy derek ma­
gyar özvegyasszon v 6i fővárost. Szép levél 
kisérelében beküldött a polgármesternek egy 
ócska, egyszerű ezüstórái, melyei a főváros 
múzeuma részéve ajánl fel. Az óra Szent ki­
rályi Móricznak, a főváros egykori polgár­
mesterének, az ingyenes nép ok tatás nagy har- 
ezosának az ajándéka, mclylycl barátsága és 
elismerése jeléül Molnár Endre akkori tör­
vényhalósági bizottsági tagnak kedveskedett. 
Akkor még — ei múlt század hatvanas évei­
nek végén és a hetvenes évek elején — így 
jutalmazták az önzetlen munkásságot. Ma? De. 
erről inkább ne beszéljünk. A polgármester 
meleghangú levélheti köszönte meg az aján­
dékot özv. Molnár Endiénének.
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szakadékét, de sehol semmi nyomát sem találták a 
pátriárkának. Holnap uj expediczió indul útnak, 
amely nagyobb körzetben fog kutatni Bogdanovics 
Luczián után. x

Az egyházi hatóságot! 
az eltűnésről

Karlóczai jelentés szerint Bogdanouics szerb 
pátriárka eltűnéséről itt mit sem tudnak. A pát­
riárka ezelőtt hat héttel járt itt utoljára, azután 
kúrára Karlsbadba utazott. A pátriárkának most 
kellene ide visszatérni.

Szentendrén
Bogdanouics Luczián pátriárkáról tájékozott 

helyen ezeket tudják:
— Bogdanovics Luczián dr. pátriárka ez­

előtt hat héttel utazott el rendes évi gyógykeze­
lésre Karlsbadba. Az előzetesen megállapított 
útiterv szerint ulókurára Gasteinbe rándult. Ga- 
steinból most néhány napja Becsbe utazott. Ta~ 
Ián hat napja, hogy Becsbe ment.

A patriarKa öccse Gasteinban
Ma délelőtt Bogdanovics Milos dr. egyetemi 

tanársegéd, az eltűnt pátriárka unokaöcscse és só­
gora, Vaszitievits Emil dr. ügyvéd táviratot kaptak 
a gasteini polgármestertől, amelyben értesíti őket 
az egyházfő eltűnéséről. A két rokon erre ma dél­
után félhárom órakor elutazott Gasteinbe, hogy 
maguk vegyék kezükbe a kutatást az eltűnt pát­
riárka után.

A bécsi rendőrség nyilatKozata
Bécsből a Polizei-Directio részéről a következő 

határozott nyilatkozatot adták közre:
— Bogdanovics Luczián nincsen Bécsben. A 

szállodákban nincs s magánházból nem kaptunk 
róla bejelentést. Gasteinból való eltűnését megerő­
sítik privát távirataink. — A bécsi rendőrség egyéb­
ként följelentés hiányában nem folytat nyomozást. 
Bécsben a délutáni lapok közlése révén a pátriárka 
eltűnése élénk feltűnést keltett.

A magyar Kormány érdeklődése
Gasteini jelentés szerint az ottani polgármes­

teri hivatalhoz állandóan érkeznek Magyarország­
ból kérdezősködések a pátriárka hollétéről. A ma­
gyar kormány még a tegnapi éjszaka folyamán ér­
deklődött a gasteini polgármesternél az ügy iránt. 
A polgármester azt felelte, hogy Bogdanovics pát­
riárka két napja eltűnt. A pátriárka kedélyállapota 
már az eltűnés előtt is rendkívül nyomott volt. Ál­
talánosan feltűnt szófukarsága. Utoljára tegnap­
előtt, kedden, délelőtt látták a pátriárkát Gastein- 
ben. Sétára indult magányosan. A nyomok a 
Kötschthalba vezetnek, ahol látták is Bogdanovi- 
csot. Azóta nyoma veszett. Ma délután félpégy 
óráig nem került meg a pátriárka.

Az eredménytelen expediczió
Gasteinból jelentik: Délután 5 óráig semmi hir 

sincsen Bogdanovics Luczián patriarcíháról. Az az 
expediczió. amelv reggel indult el, még nem tért 
vissza. Az expediczióval ment a bécsi rendőrség 
egv itteni kirendeltje, aki nyáron a fürdőhelyen 
teljesít szolgálatot.

A fürdőigazgatóságot nem érheti vád, hogy 
késedelmesen kezdett nyomozni az eltűnt patri- 
archa után. A portás kedden reggel felvitte a patri­
arch a szobájába a postát és akkor vette észre, hogy 
az ágy érintetlen. Értesítette a fogadó tulajdonosát, 
aki viszont a polgármesteri hivatalban tett jelen­
tést, de egyben azt is tudatta, hogv Bogdanovics 
már egyszer hosszabb ideig elmaradt. Az expediczió 
délután 6 órakor visszatért, de minden eredménu 
nélkül. A kutatást holnap folytatni fogják.
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írlóczai pátriárka eltiiése
Rejtélyek Bogdanovics Luczián körül

, Gastein fürdőnek Magyarországot is kö­
zelről érdeklő szomorú szenzácziója van. A 
hazafias érzelmeiért, viselkedéséért nagyrabe- 
csiill Bogdanovics Luczián karlóczai pát­
riárka, a főrendiház tagja egy magányos hc- 
jgyi kiránduláson eltűnt. Hétfő óta nyoma 
Veszett a népszerű pátriárkának, akinek a ke­
resésére ma reggel már mentő-expedicziót is 
[küldtek ki a hegyek közé, Bogdanovics pát­
riárka eltűnése a legfelsőbb körökben mély 
részvétel kelteti és már a magyar kormány 
részéről is érdeklődtek a gasteini polgármes­
teri hivatalnál. A rejtélyes és szomorú eset fe­
jői tudósításainkat itt adjuk:

A patriarKa gacteini időzése

Bogdanovics Luczián augusztus 13-án érkezett 
Gasteinbe, ahol a Hotel Weissmayerben szállott 
meg. Előzőleg Karlsbadban gyógyittatta magát, de 
Úgy látszik, nem használt neki a kúra, mert a szép, 
életerős ember nagyon megtörtén érkezett Ga­
steinbe. Betegsége a különben vigkedélyü egyházfőt

Prosauba akar menni. Ez a Prosau vadregényes 
völgy a Fischler-Kar mellett. Karnak nevezik a 
LIohe-Tauern meredek szakadékait, melyekre csak 
a legvakmerőbb turisták merészelnek felmenni. A 
Fischler-Kar alatt van a prosaui völgy, körülvéve 
meredek sziklákkal, vad hegyi patakokkal, melyek 
az esőzések alkalmával megdagadnak, sikamlóssá 
teszik az utakat és életveszélyessé a kirándulásokat. 
Vezető nélkül még a leggyakorlottabb turisták sem 
szoktak erre a vidékre menni. Rendes polgári ruhá­
jában, ernyővel a kezében indult útnak a pát­
riárka. Estére hazavárták, de nem jött meg. Ked­
den délig vártak, délben azután tudakozódtak a fő­
pap után. A tudakozódások azonban eredménytele­
nül végződtek. Senkisem jelentkezett, aki a kérdé­
ses időben látta volna a főpapot.

Exprdicziót KüldeneK Ki
Gasteini jelentés szerint tegnap azután a pol­

gármesteri hivatal úgy határozott, hogy mentő- 
cxpcdicziót küld ki a pátriárka felkutatására.

Bogdanovics I.uczián 
pátriárka

Alanti czikkünk kimerítő tudósítás alapján Írja meg Bogdanovics Luczián 
szerb pátriárka különös eltűnését. A pátriárka budai püspök korában a 
főváros társadalmának is köztiszteletben álló alakja volt.

nagyon leverte. Senkivel sem érintkezett a fürdő­
helyen s egész napját magányos bolyongással töl­
tötte a hegyekben. Egy ilyen sétájának a napokban 
Wár kellemetlen vége volt. Vagy tiz nappal ezelőtt 
történi, hogy hegyi járőrök talállak rá egy ciha- 
Ollóit hegyvidéken, teljesen lerongyolódva, félig ru­
hátlanul. felöltő és kalap nélkül. Visszavezették a 
Szállodába, ahol csak hosszabb bki ulán nyerte 
'issza teljesen eszméletét. Az elmúlt hétfőn a főpap 
ismét magányos kirándulásra ment. A Bőckstcinból 
Gasteinbe vezető 1000 méter magas heyyiuton tá­
tották meg. Megállapították, hogy a pátriárka lelé- 
ve(tt a: országairól és félig csúszva, félig zuhanva 
o hegyoldalra jalotl. A szállodában hiúba kérlelték, 
h°gy ne menjen egyedül a hegyekbe, mert mosta­
nában nagyon kedvezőtlen időjárás uralkodik, 
»zinte naponta dühös hegyi zivatarok vannak és a 
veszedelmes hegyi utakon végzetes baleset érheti. 
A Pátriárka ezúttal sem hallgatott az intésre. Mi-, 
viölt eltávozott^ megmondotta a szállodában, hogy

Az expediczió tegnap reggel elindult Prosau 
vidékére; csendőrökből, turistákból, hegyi vezetők­
ből áll az expediczió, amelynek ma délben kellett 
megérkeznie a Fischler-Karra, amely körülbelül 
hat órára van Gasteintól és estére talán már vissza 
is tér az expediczió.

A gasteini polgármesteri hivatal tegnap értesí­
tette a magyar közoktatásügyi minisztériumot és a 
karlóczai püspöki titkárságot. Gasteinból és a 
szomszédos Bőckstcinból csendőrök mentek, akik 
szintén keresik Bogdanovicsol.

Bogdanovics, aki egy évtizedig budai püspök 
volt, gyakran fölkereste a fővárost azután is, hogy 
1908-ban a magyar görög-keleti szerb egyház fe­
jévé, karlóczai pátriárkává lett s ilyenkor a budai 
püspökség palotájába szállt. A pátriárka gasteini 
esetéről azonban itt mit sem tudnak. A nagymüveit, 
ségii, őszintén magyar érzésű, daliás főpap sorsa 
általános megdöbbenést és részvétet keltett minde­
nütt. S az aggodalomra annál több az ok s a re­
ménykedés, hogy sikerül életben találni az eltűnt 
pátriárkát, annál kisebb, mert a mcntö-expcdiczió 
minden eredmény nélkül tért vissza ma délben 
Gasteinbe. Végigkutatták a Jauern-hegység minden

Tolvajok a haladó vonaton
— Paraszfsuhanczok garázdálkodása —

A régi rabló világba képzelte vissza magát 
három vakmerő parasztsuhancz, de v>nkillő­
ségük daczára rajtavesztettek vállalkozá­
sukon.

A Losonczről Poltára e hó 2-án délután 
elindult vonat Kalnó község elhagyása után 
nagy emelkedésen kúszik fel a töltésen. Mi­
alatt a vonat lassan haladt, három suhancz 
felkapaszkodott a csomagkocsira és onnan 
több csomagot magukhoz véve, leugrottak, 
majd futásnak eredlek.

A kalauz a vonatot megállította és a sze­
mélyzet segítségével a tolvajokat elfogta s a 
csomagokat elvette tőlük.
A három paraszt vonakodik nevét megmon­
dani. Letartóztatták őkeL
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Balkán legújabb konfliktusa
Török-görög viszály — 

Megindulnak a drinápolyi tárgyalások
•Törökország rendületlenül küldi előre 

(csapatait, hogy ilyen módon biztosítsa magá­
nak Drinápolyt, amelyért már holnap megkez­
dik az alkudozásokat a bolgár és török dele­
gátusok. A török csapatok Thrácziában való 
előnyomulásukban olyan közel jutottak az uj 
görög határhoz, hogy athéni jelentés szerint a 
görög csapatok megindulása is minden percz- 
ben várható. De valószínű, hogy a bolgár-tö­
rök tárgyalások gyors menete cl fogja simítani 
ezt az uj konfliktust is.

Mai táviratainkat itt adjuk:
Új töröK-görög KonfliKtos

’Athén, szeptember 5. Venizelosz a görög- 
török tárgyalás miatt Laurakaiból hirtelen 
Athénbe utazott. Ezt az utazást itteni politikai 
körökben élénken kommentálják és a legka­
landosabb kombinécziók kerülnek forgalom­
ba. Tegnap este a nyugtalanság már olyan 
nagy volt, hogy fölbukkant az a hir, hogy 
Görögország uj háborúba keveredett Törökor­
szággal. A katonai és a tengerészeti körök va­
lóban szokatlanul izgatottak és a görög hajó­
had minden pillanatban indulásra készen áll.

A bolgár-töröK alkudozások
Konstantinápoly, szeptember 5. Talaal 

bég, belügyminiszter, Mahmud bég, tenger é- 
szeti miniszter és Halil bég, az államtanács el­
nöke, a porta által a Bulgáriával folytatandó 
béketárgyalásokhoz delegátusoknak neveztet­
tek ki. ..

Szavov tábornok egy intervju során kije­
lentette, hogy Bulgária hajlandó Drinápolgt 
még megerősített állapotban is átengedni Tö­
rökországnak, ha más pontokat megkap a kör­
nyéken. Kirkilisszére azonban számol tart 
Bulgária, mert erről a városról a junius 19-iki 
török jegyzékben nem is volt szó.

Álhir a demobillzáczióról
' Szófia, szeptember 5. (Bolgár távirati 

Sroda.) Arra a híresztelésre, hogy a zászló alatt 
visszatartott 14-ik korosztályt elbocsátják, teg­
nap este ennek a korosztálynak mintegy száz 
katonája elhagyta a laktanyát és bevonult a 
városba. Útközben exlrén pártállása csőcselek 
a katonatömeget föl akarta hajtogatni, hogy a 
királyi palota elé menjen tüntetni. Amikor 
azonban a katonák meghallották, hogy az el- 
bocsájtásukről szóló hir valótlan, visszatértek 
a kaszárnyába. Az inczidens ezzel véget ért,

Bulgária Kölcsönt Keres
Páris, szeptember 5. A „Malin“ jelentése 

szerint Bulgária S00 milliós kölcsönt szándé­
kozik fölvenni. Francziaország, úgymond a lap, 
hajlandó lesz Bulgáriának körülbelül 200 mil­
lió franknyi kölcsönt engedélyezni, de ebből az 
összegből le fogják vonni azt a 80—100 millió 
franknyi kölcsönt, melyet Bulgáriának már 
adtak. A franczia pénzemberek cl vannak ha­
tározva, hogy sem Bulgáriának, sem Törökor­
szágnak nem fogják megadni az eszközöket, 
amelyek alkalmasak volnának a jelenleg függő 
tárgyalásokat elhúzni.

A prizrendi Kérdés
Pétervár, szeptember 5. Itteni politikai 

körökben azt hiszik, hogy Péter és Nikita ki­
rályok külön levelekben Károly román királyt 
és Konstantin görög királyt fogják felkérni, 
hogy a prizrendi kérdésben vállalják el a dön­
tőbíró szerepét. Biztosra veszik, hogy Szerbia 
Prizrendet megtartja.

AZ „EGYETÉRTÉS“
szerkesztősége és kiadóhivatala
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A családfotó tanár rómtettei
Megölt tizenhárom embert —

Németországban rémes gyilkosságokra 
vetemedett egy őrjöngő tanár. Mülilhauseni 

jelentés szerint Wagner nevű degerloclii ta­
nár, aki a múlt éjjel őrjöngeni kezdett, négy 
házat felgyújtott.

Az őrjöngő ember ezt a gyújtogatást meg 
szörnyű gyilkosságokkal is tetézte, midőn 
ugyanis az őrjöngő embert el akarták fogni, 
revolvert rántott elő, nyolez embert agyon­
lőtt, tizet pedig megsebesített. Ezután egy is­
tállóba menekült, ahova a felbőszült tömeg 
követte. Üldözői annyira összeverték, hogy 
aligha marad életben.

Amikor elfogták Wagnert, még ketszaz- 
Sptven töltényt találtak nála.

Degerlochban Wagner lakását ma az 
ügyészség kinyittatta. Wagner, mielőtt Mühl- 
hausenbe ment, megölte nejét és négy gyerme­
két. Az asszonyt átmetszett torokkal találták 
ágyban. A gyermekek holttestei szintén az 
ágyakban voltak.

Wagner tanár 35 éves. Mielőtt Muhlhau- 
senbe jött, lakása üvegajtajára egy táblát füg­
gesztett ki, amelyre ráírta, hogy az egész csa­
lád kirándulásra ment és senki sincs otthon. 
A rendőrség ma feltörte az ajtót és a két szo­
bában megtalálta az asszony és a gyermekek 
holttesteit. Wagner felesége 32 éves volt, Elza 
és Klára leányai 11, illetve 9 évesek, Róbert és 
Richard fiai 8, illetve 7 esztendősek voltak.

Wagner alkoholista volt, a tanulók azon­
ban nagyon szerették, bár cgyszer-másszor igen 
haragos kifakadásai voltak. A Wagner-család 
zavartalan boldogságban látszott élni. Wagnert 
ismerősei különeznek Írják le, aki kei ülte a 
társaságot.

Wagner több mint tíz esztendeje mint 
elemi iskolai tanító működött. Négy hét előtt 
gyermekeit apósa családjához vitte. Ma éjszaka 
váratlanul Miihlhausenbe érkezett. Éjfél felé 
az iskola szomszédságában lakók látták, hogy 
egy pajta ég. Amikor egy arra haladó embertől 
a tűz okát kérdezték, az válasz helyett lőtt es 
a kérdezők egyike halva bukott a földre. A 
tettes ezután másfelé sietett és megint felgyúj­
tott egy pajtát.

Egy békés lakó kinyitotta az ablakot és 
Wagnertől kérdezősködött, mire ez szó nélkül 
ráfogta a revolvert és agyonlőtte. Az ötödik 
épület felgyujfásánál lefogták Wagnert. Kezé­
ben két nagy katona-revolver volt, melyből 
vaktában lövöldözött a tömegbe, összesen hét 
polgárt és egy 11 éves leányt ölt meg. Tizenegy 
ember megsebesült, hatan súlyosan, köztük a 
rendőrségi szolga és az éjjeli őr. Végül a sebe­
sült rendőrszolgának egy munkás segítségével 
sikerült Wagner kezéből a fegyvert kicsavarni. 
Az elősiető tömeg súlyosan bántalmazta. A 
segítségül hivott katonasággal együtt azután 
sikerült a tüzet rövidesen eloltani.

bevonulásánál több japán embert megöltek. A sajtó 
katonai intervenciót követel, különösen a mellett 
izgat, hogy egv kínai kikötőhelyet japán csapatok 
szálljanak meg és a kormány követeljen Kínától 
elégtételt. A miniszterelnök Nikóba utazott, hogy a 
császárnak jelentést tegyen.

A gyilkos milliomosfiu
— Halálra Ítélték —

Az északamerikai Georgia állambeli At­
lanta város lakosságát egy szenzácziós bünpör 
tartja izgalomban, melyben e napokban mond­
tak a bírák ítéletet. Még pedig halálos ítéletet.

A vádlott egy Frank Leo nevű 25 éves

A szerkesztőség telefonja 
A kiadóhivatal telefonja 
A nyomda telefonja

7—88. 
7—06. 

József 5—93.
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Huerta nem lesz Mexikó elnöke
Washington, szept. 5. Hivatalosan jelentik: 

Á kormányt szóbelileg biztosították, hogy Huerta, 
Mexikó ideiglenes elnöke, az elnökség végleges be­
töltése alkalmával nem fog föllépni.

Mexiko, szept. 5. Sem az amerikai nagykö­
vetségen, sem a külügyminisztériumban nem oszt­
ják a fennálló nehézségek mielőbbi megoldásának 
kilátásait illető optimizmust, melybe Washington­
ban ringatják magukat. Huerta az amerikaiak biz­
tonságát garantálta minden eshetőségre, még az 
inlervcnczió esetére is.

Veracruzból érkezett távirat szerint Zamalcona 
mint Huerta személyes megbízottja elutazott azzal 
a felhatalmazással, hogy tárgyalásokat indítson. 
Azt hiszik, hogy Wilson elnök előtt a két kormány 
szorosabb együttműködésének szükségességét fogja 
nyomatékosan hangoztatni.

A Kínai forradalom
Londont szept. 5. A Reuter-iigvnökség érelsii- 

lése szerint Tokióban nagy az izgalom ama hir foly­
tán, hogy a kormánvesapatokuak Nankingba való

elegáns fiatalember volt, krank Lajos biook- 
lyni sokszoros milliomos egyetlen íia. Azzal 
vádolták, hogy Phagan Mary 14 éves gyönyörű 
szép munkásleányt, aki az öreg Frank gyárá­
ban dolgozott, becstelen ajánlatokkal ostro­
molt s mivel a leány ellenszegült, őrületes szen­
vedélyében addig ütötte agyba-főbe, amíg hol­
tan nem rogyott össze.

Frank Leo mindvégig konokul tagadott s 
a véres tett elkövetését egy Conley Jim nevű 
négerre akarta hárítani, aki mint portás volt 
az atyja házában alkalmazva.

A néger erélyesen védekezett és amikor 
kettőjüket szembesítették, olyan meggyőző erő­
vel s drámai hatással vágta Frank Leo ar- 
czába a bűntett minden egyes momentumát, 
hogy a megátalkodott bűnös elveszítette ön­
uralmát és beismerte szörnyű bűnét.

A fekete Jim — amint vallomásából ki­
derült — tetten érte gazdája fiát, amint áldo­
zatát öklével halálra »tjtolta. A fiatal Frank 
200 dollárt Ígért neki hallgatásáért és felszólí­
totta, hogy segítsen a szegény Mary holttestét 
leczipelni a pinezébe, hogy ott elégessék. 
Mielőtt azonban erre ráértek volna, kiderült a 
gyilkosság.

Az Ítélethirdetéskor Frank Leo fiatal fe­
lesége és agg anyja elájult, atyja pedig az iszo­
nyú jelenet hatása alatt súlyosan megbete­
gedett.

A közönség, mely a termet zsúfolásig meg­
töltötte, fal rengető éljenzéssel fogadta az Ítéle­
tet. Az emberek az államügyészt vállaikra 
emelték és az utcza sokaságától kisérve, üdv­
rivalgások között vitték lakásáig.

A főváros védeHezése
a. Kolera ellen

A balkáni kolera veszedelem és « Magyarorszá­
gon szórványosan fellépő koleraesetek következté­
ben a polgármester a kolera terjedésének megaka­
dályozására szigorúbb rendszabályokat léptetett 
életbe. Elrendelte ugyanis a polgármester, hogy az 
illetékes közegek a nap bármely szakában előfor­
dulható koleragvanus esetekről haladéktalanul ér- 
Icsit'.ietők legyenek, hogy a kerületi tiszti orvosok 
állandó telclonszolqálatot rendezzenek be. Az iigve- 
akként, hogy minden elöljáróságnál egy-egv tiszti 
orvos a hivatalos órák után is állandó pernvanen- 
cziában legyen éjjel és nappal. Ezzel az intézkedés­
sel kapcsolatban azt is elrendelte a polgármester, 
hogy az előliárósáqoknál és a fertőtlenítő intézetnél 
állandó tlefonszolaálatot rendezzenek be. Az ügye­
letes telefonkezelő gondoskodik arról, hogy ad 
ügyeletes orvos minden egyes gyanús esetről ér le­
si (tessék. Egyben felkérte a polgá ,,er az állam- 
rendőrséget. hogy ha koleragvamrs megbetegedés­
ről értesítik, nyomban gondoskodjék a beteg elkü­
lönítéséről és hogy azok. akik a megbetegedett kö­
zelében voltak, cl ne távozhassanak mindaddig, 
inig a tiszti orvos nem intézkedik. A pályaudvarok 
nagy személyforgalmára való tekintettel két uiabb 
hatósági orvosi állást rendszeresítettek a pálya­
udvarokon. Ezek az orvosok a fertőzött vidékről 

lövőket szigorúan megvizsgál iák.
Hogyan védeKezzcK 

a Közönség

Minthogy most több oldalról fenyeget a v<sze- 
delem és igv a kolera behuTCzolásánelk lehetőség 
nagyobb, mint két évvel ezelőtt volt, szükség 
hogv a közönség is a saját jól fátfogott erre'1'

.... . . m ..........................
I',.: V .*?r . ' ,



r "~r mm

Mm.

'■ '' *,*K,

W^m '■

«*♦<‘iik*.

«»* < *r»**~*»4 *1u

r^W*>e-'** *"*>?*.»

i'i'.^.'.l’ 'VivV'"’’

,V:tf.i

iV^V;

l^ptoews^EwaiiaB

Szombat, szeptember 6, EGVETÉRTÉS

Vilmos császár 
a „Nassau“ fedélzetén

a hatóság rendelkezésére legyen. Nem lehet eléggé 
figyelmezteti a közönséget, hogy különös gondot 
fordítson, testének, ruházatának, valamint lakásá­
nak. konyhájának és árnyékszékének tisztaságára. 
Vigyázni kell arra. hogy étkezés előtt a kezét min­
denki tisztán megmossa és hogy az élei és ital tel­
jesen egészséges legs'en. Duna vizet vagy egészség 
télén kutvizet inni nem szabad. A nyers vagy rom­
lott gyümölcs, szintúgy a mértéken túl való evés 
és ivás kolerára hajlamosítja az embert, tehát et­
től is tartózkodni kell. Óvakodni kell a testi és szel­
lemi munka túliba húsától, a meghűléstől, mert 
mindez a szervezet ellenállási képességét csökkenti 
és a kolerára hajlamosítja. 11a valakit a nap vagy 
ói bármely órájában hányás vagy hasmenés fog el. 
ezt az illetékes kerületi elöljáróságnak vagy a rend­
őrségnek a legközelebbi őrszem utján azonnal be 
kell jelenteni. Amig a segítség megérkezik, a bete­
get és azt a helyet, amit beszennyezett, őrizet alá 
kell venni, különösen arra kell vigyázni, hogy a 
beteg ürülékét a czipövel szét ne hurczolják. Minél 
hamarabb kerül orvosi kezelés alá a beteg, annál 
valószínűbb a felgyógyulása és annál biztosabb, 
hogy a bajt más meg nem kapja.

Hogy a kolera behurczolása elleni védekezés 
minél hathatósabb legyen, tartsa a közönség köte­
lességének. hogy' amint egy gyanús megbetegedés 
tudomására jut, közölje azt az illetékes kerületi 
elöljárósággal, vagy pedig hozza azonnal a legkö­
zelebbi rendörőrszem tudomására.

d ezt e.

A párisi ékszeriopás
Megkerült a negyedfélmilliós nyakék

A párisi ékszeriopás tolvajait Trice, a I.Iovd- 
biztositó társaság megbízott ja csalta kclepczcbe, aki 
már hetekkel ezelőtt rájött arra. hogy az ellopott 
ékszernek Londonban kell lenni. Nvolcz nappal 
ezelőtt jelentkezett nála két franczia ember és azt 
aianlotla, hogy negyedmillió korona i utalóméi 

Megszerzi az eltűnt miakéket. A két franczia csak 
annvit árult el, hogy nekik is fölajánlotta valaki 
az ékszert, nem mondhatják meg, hogy ki, .le a 
mondott összegéárt ha jlandók átadni "a Llovl-társa 
Ságnak az eltűnt nyakéket. Trice visszautasította a/ 
ajánlatot, de figyelemmel kisérte a franczia kát. 
l'árisba utazott és egy párisi ügynököt megbízóit 
azzal, hogy jöjjön Londonba, lépjen érintkezésbe 
a francziákkal és tegyen úgy, mintha megakarná 
vásárolni a gyöngynyakékcl. Az ügynök el is jött 
Londonija és egy másodrangu szállóban vett la 
kast. Megkereste a két franczia emberi és alkuba 
bocsátkozott velük. Esténkiul találkoztak több Ion 
doni bnrban. almi a két franczia egyenkint beírni 
lalta azt a: öt gyémántkereskedőt, kiket kedden 
elfogtak. Az öt gyémánt kereskedő. I.ockett. Silber 
mann, Guttuuirth, Blizzard és Mae Carthu külön 
külön találkozói kért a párisi ügynöktől, aki el i 
ment a randevúkra. Az utolsó randevún, melv a 1 • 
nehány perczig tartott, revolverrel jelentek men 
OUémúntkereskedők és a párisi strohmann-nal 
megmutatták az egész nyakéket. Az ügynök, mikn: 
scgxe uicgiáíla a hónapok óta keresett csodaszép | 
ek&zeii, äug tudta leleplezni felindulását.

ezer koronát.
A párisi tulmagasnak tartotta az árat. Kérte 

a kereskedőket, hogy adják olcsóbban, hiszen ugv 
se tudják egykönnyen értékesíteni az ékszert A ke­
reskedők végül már hajlandók voltak enu millió 
korona készpénzért eladni a nyakéket. A párisi 
ember ekkor azt ajánlotta, hogy most nem veszi 
meg az ékszert, csak két legszebb darabját: egy 
nagy fekete követ és egy ragyogó fehérei. De ige 
retet tesz arra. hogy másnap a többit is megveszi. 
Megkötötték az alkut. A párisi azonnal kifizette a 
pénzt a két kőért és úgy állapodlak meg. rogy a 
következő napon a Rritish-Muzcum földala: ti vas­
útállomásnál találkoznak, ahol aztán a pairii 
nvolezszáz koronáért megveszi a nyakék többi re 
szét. A kereskedők, minthogy a kél legszebb kőért 
járó összeget hiánytalanul megkapták, mitsem gya­
nítottak és kedden a kitűzött időben pontosan tneo- 
ielentek a muzeum előtti földalatti vasútállomáson 
Itt érte őket a meglepetés. A párisi ügynök. Trice. 
detektívek kíséretében várta őket az állomásnál és 
azonnal valamennviöket letartóztatta. Megtalálták 
náluk az egész nyakéket, csak az a két kő hiány 
zott. amit előző nap átadtak. Ennek az ára azon­
ban majdnem hiánytalanul náluk volt. A nyomozás 
megállapította, hogy az ékszer eltűnésében okvet­
lenül bános egy postatisztvisedö. akinek segédkeznie 
kellett a lopásban. Ezt a poslahivatalnokot már 
hónapok óta figyelik és valószínű, hogy letartóztat­
ják. A milliós nyakék ügyében a londoni rendőrség 
folytatja a nyomozást. A rendőrség már India, hogy 
ki a hatodik tettes, akinek letartóztatása már csak 
órák kérdése.

A német, császár, leglelkesebb szószólója a német tengeri haderő fejlesz­
tésének és kiépítésének, megszemlélte az uj Dreadnoughtot, a „Nassaut,“ 
Képünk Vilmos császárt a hatalmas hadihajó fedélzetén mutatja be.

Mennvit kérnek az egész nvakékért? — kér- 

ötvenezer font sterlinr/ct, egymillió kétszáz-

A Kolera
— Szabadságos Katonák terjesztik —

Az ú jabb hírek mind a koleraveszcdelem ko-i 
Ipolyságát bizonyítják. Újabb halottakról, újabb 
betegségekről érkeznek jelentések. Megállapították 
azt is. hogy Boszniából szabadságolt katonák ter­
jesztik a kolerát. Tudósításainkat itt adjuk:

A beregi járvány
Munkácsi jelentés szerint Bl um. Ödön főfel­

ügyelő megállapitotiha, hogy Beregmegyébe a 
Boszniából szabadságolt katonák hurczolták be a 
kolerát. Az első szerencsétlen áldozat egy Fucur 
György nevű földmives volt. Családja mint tífusz - 
beteget jelentette be. Geiger járásorvos előtt gya­
nús volt a dolog, a beteg ürülékét felküldötte a 
bakteriológiai intézetnek, ahol megállapították az 
ázsiai kolerát. Tegnap délután Volőczon és Kis- 
szolvván két-két uj beteget vittek be a járvány- 
kórházba A hatollak száma is szaporodott kettő- 

1 vei. Legnagyobb baj, hogy nincs víz A jó vizet 
I most cziszternákba vezetik Az alispán mindenfelé 

kutakat furatot!.
Egy hamis hír

Miskolczi jelentés szerint mára virradóra a 
Budapest felől érkező személyvonaton nagy ijedt­
ségei okozott, hogy egy másodosztályú fűikében 
egy utas hirtelen meghalt. Azt hitték, hogy Kolerá­
ból esség tünetei közt történt az elhalálozás. Mis - 
kolczon megvizsgálták a hullát és megállapították, 
hogy a halott azonos Sziklanszku József moz­
donyvezetővel és halálát tüdőbai okozta.

A délvidéki Kolera
Temesvárról jelentik: A temesmegvei hatósá­

gok szigorú óvintézkedése daczára a kevevárai já­
rásból uiabh koleraqyaniis eseteket jelentenek, me­
lyek közül néhány halálos kimenetelű volt. Deli- 
blatról jelentik, hogy Biz.vosr.ktt Lajos 70 éves asz­
talosmester és Xenadov Pál 50 éves földműves és 
neje koleragvanns tünetek között hirtelen elhuny­
tak. A bélrészeket vizsgálatra Békésgvuiára küld­
ték. Kisbec.skerek községben a gyanús tünetek kö­
zött megbetegedett Kubius nevű égvén állapota ja­
vult. Palánkén három beteget kézinek a járvány- 
kórházban. Temesvárin eg y e dun amenti részén ed­
dig busz koleragvanns eset fordult elő.

Erdély veszedelme
Predeálon éjjel-nappal munkában van a ha­

lárrend őrség, hogy a Románia felől fenyegető 
koleravcszedelmet elhárítsák az országtól. Az uta­
sok podgyászait a vám helyiségben kinyitják és ha 
gyümölcs, vagy élelmiszer van benne, azt azonnal 
elkobozzák és megsemmisülik. A podgvászl a fer­
tőtlenítőbe viszik, ahol Kflenczven fokra hevített 
gőzben tartják néhány perczig. Az orvosok min­
den utast megvizsgálnak és ha nem egészen tiszta 
embernek látszik, a fertőtlenítő és [ürőszlö helyi­
ségbe küldik Akárhányszor megtörtént, hogy a 
vizsgálat miatt a vonat csak két órai késéssel me­
hetett tovább.

Holerás hajó
Brailai jelentés szerint nagy riadalmat kelt 

Romániában az Enforbia gőzösön történt tömeges 
koleramegbetegedés. Tiz nap előtt érkezett meg 
az Enforbia és a hajó legénysége sorában szer­
dán és csütörtökön tizenkét knterogyanus meg­
betegedés fordult elő. Az Enforbia Ázsiából hur- 
rzoMa be a kolerát. A román hatóság megtett min­
den óvóintézk adóst.

Psjlanfier Pesten
A dédelgetett mozi-bonvi- 
vant a tél folyamán eljön 
Budapestre, ahol a nők so­
raiban számos tisztelője 
van. Psylander az egyik 
budapesti mozivállalattól 
65000 koronát kert egy 
hónapra, de a sokallott 
összeg miatt nem tudtak 
megállapodni. Mint értesü­
lünk akadt egy másik 
vállalkozó, aki megszerzi 
Pest hölgyeinek az örö­
met és Psylander látható 
lesz életnagyságban és — 
ftizöben
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Vándorló csontok
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Magyarországon nemcsak lemel gél­
jük, hanem irtjuk is ti múlt idők em­
lékeit. Az idegenektől megcsodált Buda 
ódonságának oszlopköveit, bástyas falait 
ez a vaskos érzéketlenség tördeli dara­
bokra, ez a kegyetlen lclketlcnség mu­
laszt ja le á múlandóság porába, mely a 
művészi ízlés, történelmi folytonosság ro­
vására bérkaszárnyákat telepit minden­
hová.

Ez a vandál rombolási járvány, ez az 
oktalanul pusztító vakdüh megfertőzte 
már a vidéket is. Például csak nézzük a 
hires Debreczent, sokszor átépített vén 
kollégiumán kivid maholnap alig ma­
rad egyetlen megtekintésre méltó ódon 
épülete. A debreczeniek most legújabban 
is egy esetlen rendőrkaszárnya építésénél 
feláldozták és földig rombolták azt a régi 
nevezetes „Komároiny-házeit , a tői lén él­
ni i nevű Komáromy-család őskuriaját, 
mclylien — Rákóczy Ferencz idején — Q 
„szatmári békekötés feltételeit nvélbe- 
ütötlék, megtárgyalták a kuruez- és la- 
banezvezérek . . .

Debreczen városnak már van gaz­
dag, becses múzeumi gyűjteménye, a 
szükséges múzeumi épületnek azonban 
még ma is csak a ’.elvéi — keresgetik. .. 
A jő debreczeniel mégis lebontották az 
emeletes Kom áron v-ház ,t, mely — a szín­
ház tőszomszédságai 1,1 a — slilszerüleg át­
építve, kiegészítve, félsetét, kongós lép­
csőivel. oszlopzatos, kolostori folyosóival, 
boltíves lovagtermeivel önként kínálkozott 
az elmúlt idők emlékeinek kincses-kama­
rájául. .. Sőt az ujjáépitkezö I Mnccz.cn- 
Ix-n ott tartanak, hogy a halottak nyugal­
mát sem kímélik.

Debreczen sikhatárán, a Kossulh-ut- 
czai alvégen megkapóan kiemelkedő, ér­
dekes magaslat a felhagyott vén „fíobozíj- 
temető“ halnia. Törpécskc galagonya- 
bokraival, nehány töredezett, a hantok aló 
süppedt sírkövével, kegyeletgerjesztőn in­
teget az élő város felé a vén halom... Ez 
a dombos, pázsitos, kedves fekvésű hely is 
magától, természetességénél kínálkozik 
diszligeinck, hol a debreczeniek (és a re­
formátus magyarság!) ott nyugvó nagy­
jainak méltóbb emlékeket állíthatnának 
virágok között, susogó lombok alatt. .. 
Ámde ezt is másként tervezik Debreczen- 
ben. .. Megbolygatják a ..Dobozy-lemetö“ 
elsimult öreg sírjait is. Itten is egyenlete­
sebb sik piaczteret akarnak csinálni, hát 
széllalicskázzák, lapályba hordják a sok 
százados kegyelettől szentelt halmot és igy 
a reformátor Mélius-Juhász Péterek, 
bibiiás főbíró Komáromy-Csipkés Györ­
gyök csontjai is: szeméthordó targonczák- 
ra rakva: vándorútra kelnek. ..

M P.

NAPIREND Naptár, Szombat, szeptember 6. 
tóm. katli. : Zakariás pr. — Prot. : Zakariás. — Gö­
rög- orosz : augusztus 24. Kulik. — Zsidó : Elül 4. — 
A nap kél reggel 5 óra 24 perczkor, nyugszik este 6 
óra 31 perczkor. — A hold kél délben 12 órakor, nyug­
szik este 8 óra 52 perczkor. — A miniszterek nem fo­
gadnak. — Nyitvalevö múzeumok: Nemzeti Muzeum 
ásványtára 9—2-ig, Aquincumi Muzeum 9—4-ig, Erzsé­
bet Muzeum 9—12-ig. Ernst Muzeum (Nagymező-ulcza 
8.) 9—4-ig, Iparművészeti Muzeum 10—1-ig, Mezőgaz­
dasági Muzeum 10—1-ig, Rátli Muzeum (Városligeti 
fasor) 10—4-ig, Széchenyi Muzeum 10—12-ig, M. kir. 
Kereskedelmi Muzeum külkereskedelmi hírszolgálat és 
közszállitási osztály 9—2-ig, vám- és tarifaosztály 3— 
6-ig. nyilvános szakkönyvtár 9—2-ig. — Nyitoalevő 
könyvtárak: Egyetemi Könyvtár 9 8-ig. Fővárosi
Könyvtár áthelyezés miatt zárva, Nemzeti Muzeum 
Könyvtára 9—4-ig, Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig, Sta­
tisztikai Könyvtár 10—1-ig. — Nyitvalevö képtárak: 
Állandó kiállítás a Könyves Kálmán művészeti szalon­
jában (Nagymező-utcza 37—39.), nyitva egész nap, 
A Szépművészeti Muzeum modern képtára, nyitva 10— 
2-ig. A gróf Pállfv-gyüjtemény a Szépművészeti Mú­
zeumban, nyitva 10—2-ig. Belépődíj nincs.

__ Időjárás. Hazáinkban az idő tegnap job­
bára derült és mérsékeltem meleg volt, ma reggelre 
azonban túlnyomóan bor ultra változott és az 
Északi-Felföldöm kiscbb-nagyohb zivataros esők 
keletkeztek. (Aranyosmarót 37, Bakabánva 22 
mm.). Kisebb esőket a keleti részekről is jelent et­
tük. A hőmérséklet jobbára magasabb volt a nor­
málisnál és maximuma Eszéken 30 fok mini­
muma Rozsnyón 10 fok C volt. Jóslat: lényegte­
len bővállozás és helvenkint eső, vogv zivatar 
várható.

__ A görög' királyi pár Berlinben. Berlin­
ből jelentik: A Nordd. Alig. Ztg. iria: A hellén ki­
rály és királyné a legközelebbi napokban vendégei 
lesznek a német császári párnak. Konstantin király 
császári sógorának köszönetét akar mondani a po­
rosz tábornagy! rang adományozásáért és Zsófia 
királyné örömmel fogja viszontlátni azokat a he­
lyeket, ahol boldog fiatal korát eltöltötte. A görög 
királyi pár látogatása családi jellegű.

— Tittoni lemond. Parisból jelentik: A „Petit 
Párisién“ értesülése szerint Tittoni Olaszország pá­
risi nagykövete le akar mondani nagyköveti állásá­
ról, hogy tevékenységét ismét politikai téren 
fejtse ki.

_ Bezerédj államtitkár állapota. Karls- 
bádi jelentés szerint Bezerédi Viktor állapota vál­
tozatlanul komoly. Felesége és a esalad tagjai már 
mind a nagvbeteg mellett időznek. A magyar állam­
vasutak igazgatósága szalonkocsit küldött Karls- 
badba. hogy az államtitkárt esetleg Budapestre vi­
gyék, a beteg elszállításáról azonban szó sem lehet.

__ Magyarok a pápánál. A Katholikin, Népszö­
vetség zarándoklata, mely tavaszszal a pápa ő szent­
ségének betegsége folytán elmaradt, szeptember lró 
29-én indul Velcnczc érintésével Rómába. Rómából öt 
napi időzés után október hó 5-én indul vissza, útba 
ejtvén Szent Antal városát. Pádnál. Részvételi dijak 
az I. oszt. 240 korona, a II. osztály 180 korona, a 
III—a osztály 115 korona és a 111- b osztály 80 kor. 
A zarándoklatnak külön kirándulása lesz Nápolyba, 
melynek részvételi dija 90 korona. A zarándoklatra 
vonatkozó bővebb felvilágosítással nevezett szövetség 
(Ferelicziek-tere) szívesen szolgál.

.— A tolnai főispán installácziója. Szek­
szárdiad jelentik: Tolna vármegye ui főispán innak 
a mull hónapról elhalasztóit installácziója 9-én fog 
végbemenői. A közgyűlésen az ni főispánt. Kovács 
Sebestyén Endrét Förster alispán üdvözli.

— Szápáry Pál jobban vau. Megírtuk. 
liogv Szápáry Pál grófot jobboldali szélliüdésscl 
Bécsije vitték a hozzátartozói. Bécsi jelentés sze­
rint a Bristol-száillóban tegnap megvizsgálták az 
orvosok Szápáryt és megállapították, hogy a Inidés 
könnyebb természetű. Ma már annyira jól érezte 
magát a beleg, hogy ki is sétálhatott.

— Hötzendorfi Courád a német hadgya­
korlatokon. Berlinből jelentik: Báró Conrárl ve­
zérkari főnök vasárnap reggel érkezik Boroszlóba 
és részt vesz a osászárgvakorlatokon.

— Bartóky államtitkár Kolozsvárit. Dr.
Bartóky József föklmivelésügvi államtitkár, mint 
a miniszter képviselője a gazdasági kiállítás meg­
nyitására s a birtokpolitikai nagygyűlésre Kolozs­
várra érkezeit.

Házasság. Báró Kolmcr Villy eljegyezte Basch 
Teri kisasszonyt. Basch Béla gyáros leányát.

— Mesemondás az állatkertben. Az állat- 
kertben ma délután l'arnay Ernő, a Magyar Szín­
ház művésze mondott megható mesét a rózsabim- 
hóról és a ínéhről. A hangulatos mesének nagy 
hatása volt a kicsinyekre, akik süni padsorokban 
helyezkedtek el a mesemondó pódium körül. 
Tarnav Ernői lelkesen megtapsolták a kicsinyek, 
valaminthogv lapssal jutalmazták Faragó Jenőt is, 
a mese Íróját, aki a mai mesemondást is bekon­
ferálta.

— A párisi telefonos kisasszonyok bűn­
szövetsége. Megemlékeztünk a párisi telefon­
központ hallatlan botrányáról, melynek szennye 
egyre nagyobb hullámokkal kavarog fel. Megálla­
pították ugyanis, hogy a párisi gabonabi?ományos 
ezég érdekében nemcsak nvolez telefonos kisasz- 
szony működött, hanem összesen harminezöt. A 
telefonközpont harminezöt alkalmazottjáról derült 
ki, hogy a gabonakereskedő ezég összes telefon­
összeköttetései! a konkurrens czégeknel korábban 
közvetitette és érdekében kihallgatta a többiek be­
szélgetését.

— Uj műegyetemi tanár. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a király dr. Bittó Béla szabadalmi 
bírónak, műegyetemi magántahárnak, a műegyetemi 
nyilvános rendkívüli tanári czimet adományozta.

— Széchenyi basa illszelnökségc. Kaposvári je­
lentés szerint a somogymegvei tüzoltószövetség gróf 
Széchenyi Ödön hasát diszelnökévé választotta. A hasa 
a díszoklevelet meleghangú levélben köszönte meg 
Szabados Imrének, a tüzoltószövetség elnökének.

__ Az interparlamentáris konferenczia.
Hónából jelentik: Az interparlamentáris kmiferen- 
czia tegnap egyhangúlag elfogadta Bartholdnak. az 
amerikai csoport elnökének inditvánvát, amely a 
kormányoknak a Bryan államtitkártól indiIrányo­
zott választott bírósági szerződési rendszert melegen 
ajánlja. A konferenczia elhatározta, hogy ilv szer­
ződéseket a nemzetközi jogi bizottság munka ter­
vébe felvesz, liogv alkalmazásukat inegköiniyilse. 
Ezután gróf Goblet Ali viel a (Belgium) által indít­
ványozott határozati javaslatot nagy többséggel el­
fogadlak, amely a harmadik békéik on ferencziá ná 1 
részt vett kormánytagokat felszólítja, hogy olv 
rendszabályok felett jussanak egyetértésre, amelyek 
a semleges államok pénzpiaezát a háborúskodó ál­
lamok köles önéi részére elzárják. Végül Eickhoffs 
németországi tanár javaslatát fogadták cl, mely 
szerint busz grammos levél után 10 czentimes ui- 
láglevélportót javasolt.

A mai ülésen a magvar csoport elnöke Berze- 
Diczu Albert is hosszabb beszédet mondott s végül 
a következő határozati javaslatot terjesztette a 
konferenczia elé:

A XVIII. interparlamentáris konferenczia 
megújítja az előző konfercncziák amaz óhaját, 
hogy azok a kormányok, amelyek ezt eddig meg 
nem lelték, haladéktalanul megkezdjék a harma­
dik nemzetközi békekonferenczia programnijánalc 
alapos előkészítését s meghívja a nemzeti csoporto­
kul, liogv ezt az óhajt kormányaiknál erélyesen 
támogassák. A csoportok cgvbcn felhivatnak, .for­
duljanak kormányaikhoz vagy provokálják parla­
mentjük határozatát az iránt, liogv a harmadik 
konferenczia előkészítésére azonnal nemzetközi bi­
zottság küldessék ki s liogv a konferenczia a má­
sodik békekonferenczia záró jegyzőkönyvében kilá­
tásba vett időpontra egybehivassék. E lépések 
évenkiii! ismétellesscnck meg mindaddig, inig 
nem lel (csilléinek.

A konferenczia, amelynek tagjai élénk érdek­
lődéssel kísérték és zajos tapssal fogadták Berze- 
viczv Albert franczia nyelven elmondott beszédéi, 
egyhangú lelkesedéssel emelte határozattá a javas­
latot.

— Zen dűlő rabok kivégzése. Moszkvából 
jelentik: Az illeni fegyházban fellázadtak a rabok 
és az igazgatóság a zendülés értelmi szerzőit felje­
lentette a fettles hatóságnál, annelv hat femicnezet 
halálra ítélt. A kivégzés a börtön udvarán ment 
végbe és két óra hosszat tartott. A halálra ítéltek 
egyike a borzalmas látvány hatása alatt megőrült 
és a vesztőhelyen énekelt és tánczolt.

— Lukás változtatás. I)r. Szilágyi Jenő ügyvéd, 
irodáját. VI., Csengcrv-utcza 64. szám alól, VII. kerület 
Károly-körut 3. szám alá (a Katonai Biztositó Intézet 
palotájába) helyezi át.

— Felrobbant torpedó. Pólóiból jelentik: 
A tengerészeti arzenál torpedórak tárában ma egv 
45 ezentiméteres torpedó tartálya szétrobbant. Há­
rom ember csekélyebb sebesülést, egv ember ideg­
sokkol szenvedett. Mindannyian gyalog mentek 
a tengerészeii kórházba. Az anyagi kár jelenték­
telen.

Nem azonos. Hoffmann József, budapesti mér­
nök, akinek Szondv-utcza 55. szám alatt mérnöki iro­
dája és automobiljavitó műhelye van, felkért minket 
annak közlésére, hogy nem azonos azzal a Hoffmann 
Józseffel, akiről „A sofför-iskola“ gzitnü mai czikkiink- 
hen megemlékeztünk. Neki sem soflöriskolája nem 
volt, sem a rendőrségnél ellene semmiféle feljelentés 
nincsen.

— Hentesek sztrájkja. Kecskemétről jelenj 
tik: A városi hatóság a hentcsiparosok közt hetek 
óla tartó viszálykodás következtében a hentesáruk 
tulmagas árával nem engedi a közönséget kizsa­
rolni, amiért a hentesek kimondták a sztrájkot. 
Ma egv hentes sem vágott. A hatóság ina intézke­
dett elegendő sertéshús készletről a holnapi és a 
folytatólagos napi piaczokra a hatósági székben.

— Gyilkosság; a fürdőben. Berlinben Bet- 
tűseimé özvegyasszonyt, egy fürdő tulajdonosnőjét teg­
nap este kilcncz órakor Áttér fürdőmester agyonlőtte. 
A gyilkos megszökött és eddig még nem akadtak a 
nyomára.

— Harminczezer korona az árvízkárosul­
taknak. Az Osztrák-Magyar Bank a magyarországi 
árvízkárosultaknak segítésére harminczezer koronái 
adományozott. Tisza István miniszterelnök az adomá­
mért az Osztrák-Magyar Bank kormányzójához inté­
zett hivatalos átiratban mondott köszönetét.

— Agyonütötte a gerenda. Lúgosról jelen­
tik : Balázs Gergely vassáfalvai 37 éves napszámos 
tegnap épül et fa- szó 1 litáisiiá 1 segéd Kezelt. Szállítás 
közben egv gerenda lecsúszott a szekérről és Ba­
lázst agyonütötte.

— Három rab szökése. Tegnap a marosvásár- 
lielyi törvényszék fogházából éjszaka, az áttört fala­
kon, három rab szökött meg. Hakorza János, Lányi 
István és Busz Vazul többször büntetett gonosztevők 
szöktek meg, akik közül Busz Vazult már elfogták a 
csendőrök, de a másik két jómndánmk nvonm veszett.

Halálozás. Idősb. Gyökér Imre, fővárosi szabó 
nagyiparos, a Belvárosnak cgvik régi, tekintélyes pol­
gára, életének hatvnnhurmadik évében elhunyt.
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Szombat, sxeptemtier A EGYETÉRTÉS
— Megölte a cséplőgép. Lúgosról jelentik: 

ifli/mnczu Simon hegy«laki gazdálkodó saját ter- 
i niését egyedül csépelte. Min lkak őzben a cséplőgép 
ihajtórudja eltörött. A mid egy része a gazda fe­
liének röpült, halántékom érte, a mi a szerencséi­
én embert azonnal megölte.

— A lengyelek Ünnepe. Ma szombaton reg­
gel báró Nyáry Albert vezetésével küldöttség indul 
a keleti pályaudvarról azon ünnepségekre, melyet
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Budagyöngye
(Operett 3 felvonásban. Irta : Brammer Gyula ?s Grün- 
hut Alfréd. Magyar színre alkalmazta : Mérd Adolf.

Zenéjét szerzet le : dr. Ascher Leo.)
Operettel szemben az ember sohasem támaszt 

nagy igényeket és minden tekintetben megfelel hi­
vatásának, ha kedves, szellemes, fülbemászó zenéjü 
és kellemesen üli cl az időt. Ami ennél több, az 
operettben lehet jó, de sc>asem szükséges, mert 
ezek a föltételek teljesen kielégítik a közönség igé­
nyét. Ezért jó darab a Népopera ma esti újdon­
sága, a ..Budagyöngye“, melynek muzsikáját 
Ascher Leó irta, szövegét pedig Brammer és Grün- 
hut nyomán Mérői Adolf dolgozta át magyarra.

A „Budagyöngye“ tulajdonképpen specziálisan 
bécsi darab és az úgynevezett Alt-Wien-életet viszi 
színpadra. Kedves, vidám és mindig vigjáték-stilus- 
ban tartott mese, mely szépen és tudatosan felépí­
tett jelenetben csaknem drámai erőre kap. Szere­
lem, pénz, hírnév, dicsvágy, csalódás, rangkiilönb- 
cég és rezignáczió azok az elemek, melyből ez az 
üde virág fakadt és ezekhez járul a milieu, a ked-

Gombócz Vilma és Nagy Magda voltak kiválóak. A 
zenekart, mely ez alkalommal feltűnően jó volt, a 
nagytudásu Feszler Géza vezette. Úgy ő, mint a sze­
replők sok tapsban részesültek és a közönség alig 
győzte megismételtetni az énekszámokat. Színház­
ból jövet pedig már mindenki dúdolta a nagy si­
kert aratott „Budagyöngye“ fülbemászó dalail.

—sti.

A villámhárító
— Bemutató a Vígszínházban. —

Szezon elején szinte apodiktikus bizonyossága 
gal számíthat rá a színház, hogy a publikum nem 
tart igényt valami olyanra, aminek irodalmi értéke 
is volna. Fia a szerzőknek sikerül a közönséget 
megkaczagtatni s ebben a törekvésében a közremü- 
ködök is támogatják, akkor a színház meg lehet 
elégedve. Ilisz ez az elégedettség arányban áll a kö- 
zönség elégedettségével.

S igy egész bátran előadhatta ma a Vígszínház 
Mouezy-Eon és Nancey franczia szerzők „A villám­
hárító“ czinhi vígjátéknak nevezett bohózatát. Eb­
ben ugyan keresve sem lehet találni irodalmi érté­
ket. S ha jól szemügyre vesszük, finomságot sem. 
Végre is három igazi cs egy színlelt házasságtörés,, 
keresztül-kasul elkövetve, trivialitásnak igenis be­
illik, sőt kacznglató is, de többet azután az egész

Gróf Pimnskí Viktomé
a Magyar-Lengyel Egyesület höigybizottságának el- \ 

nőké szintén részt vesz a lengyel testvérek ünnep- j 
ségein.

lengyel testvéreink az 1863-iki szabadságharezuk j 
ötvenedik évfordulójával kapcsolatosan rendeznek. J 
A küldöttséghez Kassán és Eperjesen nagyobb [ 
csonort csatlakozik, ugv hogy a küldöttség, mely j 
Őrlőn át utazik és tizesowba még este érkezik, 
körülbelül 50 tagból fog állani. Hzcsowban vasár­
napon ISorelovszki emlékünnepélyt tartanak. Utána 
tábori mise, maid délben bankett. Délután a Soko- 
lislák felvonulása a városban, és azok gyakorlato­
zásainak megtekintése, este pedig a várost kivilá­
gítják. Lwówba (Lemberg) hétfőn reggel érkeznek 
a magyarok, kiket itt ép ugv mint Hzcsowban ün­
nepélyes fogadtatásban részesítenek. Lwówban reg­
gel 0-kor az 1863-ban elesettek emlékszobrához 
vonulnak, hol a város polgármestere, a magyar 
küldöttség vezetője és egv 63-as felkelő fog beszé­
det tartani. Majd ünnepi istentisztelet lesz. Délben 
a város ezer terítékes bankettet ad a magvarok 
tiszteletére, délután a kiállítást megnyitják, utána 
díszelőadás az Operában, mit a Strvii parkban

„Budagyöngye“ 
a Népoperában

Ascher Leó dallamos muzsikaju operettjét ma este mutatta be S> 
Népopera. Képünk a pazar kiállítású darab második felvonásának fő­
jelenetét ábrázolja.

felvonás alatt nem lehet várni, s nem is kap többet.
De a színészek igenis nyújtanak valamit. Sőt 

sokat is. Különösen Tanay, aki egy karrikaturát 
ábrázolt, de annyi kedvvel és leleménynyel, a vis 
comica oly kifejtésével, hogy az est sikerét joggal 
vindikálhatja magának. A többiek, nevezetesen 
Varsányi Irén és Gazsi Mariska méltóak voltak 
hozzá. Különösen Gazsi Mariska, aki a párisi ko- 
kott szerepében egyszerű és mégis művészi volt. 
Góth, Szerémy, Vendrey és Pallay Rózsi szintén ki­
vették részüket a sikerből. A közönség minden fel­
vonás után kitapsolta a közreműködőket.

Egy irodalmi érték mégis van a darabban. S 
ez Salgá Ernő fordítása, aki kárpótlást nyújtott 
azért, amit a szerzők elmulasztottak.

T. Sz.

(*) Hansi Niese. A Budapesti Színházban mit 
este a bécsi Joscfstacdter Theater együttese lépett 
lel, élén Hansi Nicsenet az „Ihr Korporal“ ezimii 
énekes bohózatban. Az egész darab mintha a ki- 
vnkj és népszerű bécsi művésznő számára volna 
Írva és az ő egyéniségére volna építve. Mindvégig 
mulatságos, ügves darab, amely egész este lekö­
tötte a közönség érdeklődését. Hansi Niese minden 
énekszámát meg kellett hogy ismételje. A kiváló' 
művésznővel együtt Jarno egész gárdája nagy si­
kert aratott és egész este része volt tapsban, újrá­
zásban és ünneplésben.

vés, dekorativ Biedermeyer-stilus. Hogy ezt a me­
sét a maga üdeségében ültették át magyar viszo­
nyokra, az Mérd Adolf érdeme.

Ascher Leó muzsikája átfinomitolt bécsi mu­
zsika. Kedves, dallamos zene, melynek zenekari 
színei is következetesek és érdeklődést keltők. Nem 
dolgozik Gassenhauerekkel, hanem mindig komoly 
rutin nyilvánul meg muzsikájában. Szóval, olyan 
operetté, mely nemcsak szezon elején, de szezon 
közepén is bármely színház becsületére válnék és 
teljesen érthető az a csaknem négyszáz előadás, 
melyet a „Hoheit tanzt Walzer“ a bécsi Theater an 
der Wien-ben ért el.

A színház érthető gonddal dolgozta fel a dara­
bot s ezáltal huzamosabb időre biztosította sikerét. 
A ragyogó kiállítás, stílusos jelmezek pompás 
mezbe öltöztették az operettel, csupán csak a fény­
hatásokat nem tartjuk mindenütt indokoltaknak. 
A rendezés eleven, gyors és alaposan kidomborítja 
a komikumot. A magánszereplők közül Sznyer 
Ilonkáé a siker oroszlánrésze. Közvetlen, finom 
szubrettealakitást produkált, pajkos volt, vidám és 
sokszorosan megérdemelte a közönség lelkes tap­
sait. Berky Lili finom volt, előkelő és nemesen ját­
szott. Gázán a férfiak közül messze kimagaslott és 
első szerepével végleg meghódította mint operette- 
szinész is a közönséget. A többiek közül Fehér. 
Mátrai, Huszár, Újvári, Marosffy, Faragó, Horthy,

Báró Nyury Albert
* Magyar-Lengyel Egyesület elnöke küldöttséget ve- 
zet Rzesowba és Lembergbe, ahol a lengyelek 1863-iki 
szabadságharezuk 50 éves évfordulóját ünnepük meg.

nct>ünnepélv követ. Másnap reggel az egvctei 
hallgatóság vendégül látja a magyar dcputácziób 
érkező főiskolai ifjúságot, délután a Club Polák 
kegiorski ünnepélyt tart, melyen a többek közi 

dr- Divéky Adorján lengve! nyelven, ,,Kossuth és 
^nőttelek“ cziinen felolvas. A magyar küldötts 
(<ö része Lembergből Krakkóba utazik és niegk 
daruzza Nagy Lajos leányának Hedvignek, val 
mint Ulászló és Báthory sírját



(*) Zilahy Gyula — a Royalban. Jól tet­
szett olvasni: Nem a Nemzeti Színházban, hanem 
a Royal Orfeumban fogjuk Zilahii Gyula derűs, 
Ikedves, jóleső művészetét élvezni. A kitűnő rnüvséz 
még nem lakolt meg eléggé, azért hogy fiatal esz­
szel könyelmüen elhagyta, s elment vidéki direk­
tornak. De majd visszajut ő a régi diadalai szin- 
ih elvére. Most már lehetetlen szemet hunyni sikerei 
•előtt. Zilálni Gyula szeptember 12-én mutatkozik 
■be iij közönsége előtt. Bálint Dezső annyira öikü 
■dik e nagy altrakcziója fölött, hogy még Budán 
sem engedi fellépni. Ez okból maradt el a vendég­
játéka, melyet még augusztusban meg lehetett volna 
tartani, de Krecsánui, érthető okokból, a jobb szin­
tházi időre akarta halasztani. Zilálni Gyula két ér­
tékes magma- újdonságban játszik igen hálás sze- 
írepct. A', egyik N-’gy Endre „A szörnyű“ czimu 
(szellemes cgyfelvonásosa, a másik Móricz Zsigmond 
».A tök mag“ czimü népies aprósága. ^ A népszerű 
,,Zsül“ tehát Kami Endre és Móric: Zsiga kai ián 
-lép ismét a fővárosi publikum elé. me tv kétségkí­
vül mind a hármat nagyon meleg fogadtatásban 
dogja részesíteni.

(-») üj Eerkevitz operett. Zerkoviiz Béla, a 
népszerű pesti zeneszerző ui operellejét idén is a 
(Népopera számára irta. Az operetté czime Katona- 
doloa. szövege Móréi Adolftól való és a Népopera
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Ismét pusztít az árvíz
— Felhőszakadás —

Szikszóról jelentik: Ma reggel ismét rettenetes 
vihar vonult át a városon és környékén. Alsóvadá­
szon és Aszalón íelhőszakadásszcrü eső volt a reg­
geli órákban, mely a két község határát teljesen el­
öntötte. Az árvíz a községet is fenyegeti, mert a 
hegyekről leomló víztömegtől táplálva, a víz foly­
ton emelkedik.

Aszaló és Halmai községek között az ország­
úton félméter magasan áll a víz. mely a vasúti töl­
tés irányában halad. Ha az esőzések meg nem szűn­
nek, úgy félő, hogy a Halmai és Aszaló közti vasúti
töltés veszélyeztetve lesz.

A viz Alsóvadász határát is teljesen elöntötte. 
Szikszó községben farínnak ától, hogy az árvíz ma 
délután odaérkezik.

Pulnoky Sándor főszolgabíró a Vadászpatak 
partjaira kirendelte a község lakosságát, hogy a 
viz továbbterjedését lehetőleg meggátolja. A déli 
órákban Homorogd, Selyeb, Felsm nd.v.z és Kupa

még Karácsony előtt szín •ehozza.
(*) a bécsi Volkse per jubileuma, E hóban 

lesz tíz éve, hogy a bécsi X olksoper megnyílt, 
Rainer Simons igazgatásával, aki most is még a 
sok viszontagságon győzedelmeskedett müintézet 
vezetője és érdemei elismeréséül nemrégiben kapta 
© titkos udvari tanácsosi czimet. A Volksoper jubi­
láns előadását e hó 14-én tartják az „Evangéli­
umán“ (A bibliás ember) szinrehozásával. A tervbe 
veit újdonságok közölt az első „Liebelei , Schnitz­
ler Arthur darabja nyomán Neumann frankfurti 
karmester zenéjével. Bemutatója október o-ikére 
van kitűzve. Ezt követi deczemberben „La Du- 
barry“, az olasz Camussi operája, melynek Milanó­
ban volt nagy sikere. Ebben mutatkozik be Rocder 
Carlotta, a braunschweigi udvari színház magyar 
születésű volt énekesnője, aki a múlt szezonban 
Budapesten nem tudott szerződéshez jutni. Újév 
napján a „Mester dalnokok “-at készülnék előadni 
dr. Schipper-re\ Hans Sachs szerepében. X’endége- 
ikel is hívtak meg. Dcstinn Emmy, Forsell stock­
holmi baritonisla. Battislini, Bond már november­
ben lépnek fel. A X'olksoper uj karmestere Grüm- 
mer weimari udvari karmester lesz.

(*) Az elzüllött Lohengrln-báz. Granpában 
eddig kegyeletesen őrizték azt a kis szász házat, 
melyben XVagnef a Lohengrin! komponálta. Most 
a Lohengrin-házat eladják és valószínűleg rövide­
sen likőrgyár lesz belőle. A németek először nagy 
elkeseredéssel fogadták az átalakítás hírét és min­
den eszközzel meg akarták akadályozni a kegye­
letien tervet. Ez a felbuzdulás azonban szalma- 
láng volt és ma már a Wagner-örökösöknek sincs 
kifogásuk az átalakítás ellen.

(*) Straus Oszkár Londonba.n. A londoni 
Lyric theaterben tegnapelőtt mutatták be a „Lőve 
and Laughter“ (Szerelem és kaczagás) czimü ope­
rettet. melynek zenéiét, az angol Frederick Fenn 
librettójára, Straus Oszkár a ..Varázskeringő“ szer­
zője komponálta. Sraus iparkodott az angol Ízlés­
hez alkalmazkodni, le amellett megőrizte eredeti­
ségét és müve zajos sikert aratott.

(*) Színit ázak hírei. A Vígszínházban vasárnap 
sé hétfőn két-két előadás lesz. Mindkét nap este a 
Villámháritó-t, Mouézy-Eon és Nancey uj vígjátékét 
ismétlik, amelynek holnap, szombaton, lesz a második 
előadása. Vasárnap délután a Nem szabad !, Kérőül és 
Bnrré bohózata kerül színre, hétfőn délután pedig a 
Támlásszék 10. sz.

A Budai Nyári Színházban holnap, szombaton a 
Krecsánvi társulat uj baritonistájának. Halmos Gyulá­
nak bemutatkozásául a Madarász operett kerül színre.

Anyám borzasztóan megbetegedett
Egv kitűnő szer meggyógyította. Anyám meg­

bízott, hogy írjak az újságoknak, hogy a nagy 
nyilvánosság előtt ismerjem el annak a szernek a 
kitűnő vollát, amely őt teljesen kigyógyitotta. Ez 
az egyetlen, amely valaha segített rajta. Éveken 
keresztül rettenetesen szenvedett. Az egyik orvos 
idegzsábának nevezte a haját, a másik izületi csuz- 
nak, a harmadik meg köszvénvnek. Főfájása csak­
nem elviselhetetlen volt. Amikor az említett szert 
használta, nyomban enyhültek a fájdalmai és 
most reméljük, hogy megint teljesen egészséges 
marad. Ha minden szenvedő fáradságot venne 
magának és a legközelebbi gyógyszertárból megsze 
rezné ezt a Kephaldolnak nevezett szert, akkor 
rajtuk is segítene. Két tabletta egyszerre hévévé, 
azonnal enyhülést okoz. Anyámnak valamennyi 
tablettát nem is kellett bevennie. Ugyanakkor 
apámnak influenzája volt cs a megmaradt tablet­
ták teljesen kigyógyilotlák.

községekből nagy vizeket jelentenek. Az esőzés 
még fart.

Nagyváradról írják: Tegnap hatalmas vihar 
vonult végig egész Bihar meg vén. Sólvomköpestesen 
a villám becsapott Faucr Péter hazába és agyon- 
sujlotfa Faucr Ilonát és Blaoa Annát. N agy kerek i- 
ben Kántor Lajos gazdálkodót ütötte agyon. Zsáka 
község határában a villám becsapott egv íaba. Ép 
ez alatt a fa alatt keresett menedéket a vihar elöl 
Juhász Fcrencz jómódú gazdálkodó, akiit a villám 
halálra sújtott. Felsőtótfalun Pask Flóra gazda. 
Körösbarlang határában Kozák István munkás leli 
a villám áldozata.

— Különös parancs —
(Saját tudósítónktól.) A Zrinyi-iitczni fő- 

kapitányság belső udvara úgy fest, mintha be­
raktározó bérelte volna ki. Egy szoba-konyha 
bútor ott hever az udvaron, nem tudják, mit 
csináljanak vele. A különös beraklarozásnak 
érdekes története van, mögötte egészen külö­
nös háborúság húzódik meg. Egy házmester 
és háztulajdonos vitája juttatta ennyire a 
dolgot.

Már tegnap estefelé állt meg a bulorszál- 
litó kocsi a Zrinyi-utczában. A kocsis beállí­
tott az ügyeletes rendőrtiszt viselő elé és a kö­
vetkező váratlan kijelentést teile:

— Kérem a künn lévő kocsimon a bútor 
gazdátlan, nem tudok mit csinálni vele...

Aztán szép sorjában elmondotta, hogy az 
történt, hogy Rajkó Istvánná házmesternőt 
Rnrcsák Istvánná háztulajdonosnő kilakoltatta 
a Molnár-utcza lő. számú lakásából. A bútort 
felrakták Hornyik János fuvaros kocsijára és 
Bojkóné azt mondotta neki:

— Menjen oda, ahova akar.
A fuvaros meg akarta kérdezni mégis, hogy 

hova vigye a bútort, de akkorra már Bojkóné 
eltűnt a szeme elől.

A fuvaros nem tudóit mit csinálni, a bú­
tort bevitte a főkapitányságra, ahol most az 
udvaron raktározták el.

A rendőrség intézkedik, hogy a különös 
ügyet valahogy mégis csak intézzék el.

A rikkancs: csavargó
— A szegedi Kihágási biró Ítélt igy —

Az utcza forgatagának ma már egyik legnélkü­
lözhetetlenebb, népszerű alakja a — rikkancs, a 
kitől kedvenez lapjait napról-napra vásárolja a kö­
zönség. A rikkancsok foglalkozása azért nemcsak 
szükséges, de tiszteletreméltó foglalkozás is lelt ma 
már országszerte. Annál visszalctszöbbnek, mél­
tánytalanabbnak tűnik fel a szegedi kihágási biró 
egv most hozott feltűnő Ítélete, ki — megfontolat­
lanul — nemcsak egv rikkancsot, hanem a foglal 
kozását is mebélyegezte, ami ellen tiltakoznunk
kell.

’Szombat, szeptember fi

Szűcs Fercncz, 25 éves rikkancs, Szegeden, 
liogv, hogv nem, — bizonyosnak látszik, hogy ár­
tatlanul — belekeveredett valami kisebb bűnügybe. 
A szemes detektívek nyomban rajtakaplak és mint­
hogy uisáficlárusitásból tartja fenn mayát és a csa­
ládját, azaz: csavarná, 24 órára a rendőri souter- 
rainbe tessékelték és azután a kihágási biró elé ál­
lították csavargásért. A tárgyaláson Szűcs előadta, 
hogy igazolványos uiságetárusitó és orvosi bizonuita 
vám innal igazolta, hogy epilepszia miatt egyébként 
munkaképtelen. Igazolta továbbá, liogv épp ezért 
könyöradománygytijtésre kapott cngcdélvt a sze­
gedi főkapitánytól és havi tiz korona segélyt a vá­
rostól. Mindezek után dr. Temesvárii Géza alkapi­
tány meghozta Ítéletét: Kihágást követett el Szűcs 
Fercncz, mert munkakerülő életmódot folytat, az 
1913. évi XXI. törvénvezikk 1. §-a értelmében
tehát 15 napi elzárásra és a tartásdijak megtérí­
tésére ítéltetik.

Sípdrab&i és jogász sírja
tiikereszíeiKedés Blöff lovagiaskodás

Debrcczenben történt, hogy Frank József 
joghallgató, ki a zsidó vallásról a római katho- 
likus vallásra akar áttérni, kijelentkezés végett 
megjelent Krausz Ábrahám segédrabbinál. A rabbi 
természetesen lelkére akart beszélni a fiatalember­
nek, hanem — mivel még maga is Italai papi em­
ber — kissé erősek voltak az intőszavai.

— Kedves barátom, — mondta a segédrabbi, 
— vegye tudomásul a következőket: — egv, a 
hitchagyás a Icgna/iyobb jcllemtclenség a világon. 
Kettő: hiába lér ál más vallásra, önt haláláig zsi­
dónak fogja tartani az uj felekezele is.

A vastag figyelmeztetés után Frank József 
két tanúja, két keresztény jogász kíséretében 
sáppadínn távozott, de a kitérési tanuk nemsokára 
visszatértek, azonban már mint egv „lovagins ügy“ 
segédjei, akik magyarázatot kértek a — segédrab­
bitól.

A segédrabbi előbb a bírósághoz utasította a 
lovagiaskodó urakat, végül addig kapaczitálták, 
hogv megnevezte a — segédeit, két debreczeni or­
vost. A segédek azután jegyzőkönyvi nyilatkozattal 
intézték el a kikereszt cl kedési a (Térnek lovagias 
útra terelt részét . . . Frank József pedig most 
már megvárja, inig a jövő héten hazaérkezik a 
debreczeni öreg főrabbi, akkor azután a kitérés 
formaságainak is eleget tesznek, de bizonyára 
párbaisegédek nélkül.

)( A villamos közlekedés Javítása. A köz­
üli vaspálya társaság kísérletképpen a Kálvin-léren 
uj rendszerű váltóállító szerkezetet akar életbe 
léptetni, amelvlvel régi hiánvt pótolni és a for­
galmat gyorsabban lebonyolítani törekszik. A ta­
nács a közlekedési ügyosztály előterjesztésére 
megengedte, liogv a társaság ezt az ui váltóállító- 
szerkezetet a Kálvln-tér 6. számú ház előtt kísérlet­
képpen ' berendezze.

)( Születés—halálozás. A főorvosi hivatal 
kimutatása szerint az utolsó öt év első hat hónap­
jának születési és halálozási számai a következő 
eredményt adják:
1909. évben élve született 11.431 meghalt 71JJ
1910.
1911.
1912.
1913. 
égvén.

)( Mikor locsolják az utczákat? A köz­
tisztasági hivatni és a fuvar telep előterjesztésén 
a tanács a rendes locsolás! időszak kezdetét az osz- 
szes kerületekre nézve április 1-jcben, végét pe<bg 
október 15-ikébcn állapította meg.

)( UJ iskolahclylségek. A tanács egv rl“ 
gebbi ülésében a dohánv-utezai polg. leányiskola 
tultömöttsége miatt a Nagvdiófn-ulcza 8. sz. házban 
polgári leányiskola fölállítását rendelte el. Ebben 
n házban háztartási iskola is van. Éppen ezért a 
tanács legutóbbi ülésén n háztartási leányiskola ré­
szére pedig első emeleti helyiségeit jelölte ki.

11.402
11.560
11.949
12.087

741)0
7487
7375
7700
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íTANÜGY
JanRovicH Béla reformjai

— NyilotHoziR a Kultuszminiszter —
Jankovich Béla kultuszminiszter ma az uj 

egyetemek jelenlegi állásáról, úgyszintén a közép­
iskolai reform előkészítéséről nyilatkozott:

A debreczeni és a pozsonyi egytem dolga — 
mondotta — a kitűzött Programm szerint halad 
a megvalósulás felé. A telkek már biztosítva van­
nak és már remélhetőleg az őszszel, de legkésőbb 
a tavaszszal megkezdhetik Debreczcnben magát 
az építkezést. Az uj egyetem alapkőletétele, amely 
(kétségtelenül a magyar kultúrának jelentős ese­
ménye lesz, az eddigi terveink szerint októberben 
fog végbemenni megfelelő ünnepiességgel. Az épít­
kezések olvan tempóban fognak haladni, hogy a 
debreczeni egyetem mór az tOl'i. tanév eleién 
megkezdhesse részben való működését. A jövő esz­
tendő szeptemberében meg fog nyitni a jogi és a 
teológiai fakultás, úgyszintén a bölcsészeti fakul­
tásnak is az a része, amely nem a természettudo­
mányok körébe vág. A fakultásnak ezt a részét 
az orvosi kar keretében fogjuk felállítani. Az or­
vosi és a természettudományi szak úgy Debre- 
czenben, mint Pozsonyban az eddigi programúihoz 
képest 1916-ban kezdi mai működését

— Ami a középiskolai oktatás tervbe vett re 
form iát illeti, erre nézve most csak annyit mond­
hatok. tiogv nagyjában már megvannak állapítva 
azok az elvek és keretek, amelyekhez képest az 
uj tervet megvalósítani óhajtom. A reformtervezet 
elkészítésére legközelebb meg fogom kezdeni a 
konkrét tárgyalásokat az illetékes tényezőkkel. Az 
ügy előkészítésének nem azt a módját választot­
tam. ljogv valakinek megbízást adtam volna a ter­
vezet elkészítésére: én magam fogom elvégezni a 
szükséges tanácskozásokat és magam is fogom 
megcsinálni a tervezetet.
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Uj revolver 
a haditengerészetben

A haditengerészet uj gyakorlati szabályzata értelmében a terpedóosztályt 
is uj hadirevolverrel látták el. A legénységet most képezik ki elméleti­
leg és gyakorlatilag az uj pisztolylyal való bánásmód dolgában.

REPtJLBS £S LEGHAJOZAS
BŐI

@ Reyülés Ccttinjében. Wiliimer trieszti avin- 
tikus Nvcgusban felszállt és egy negyed óra alatt C.et- 
tinjébe repült. Leszállás előtt négyszer röpülte körül a 
varost.

® Hadi repülőgép katasztrófája. Pólóban 
a tengerészeti fürdő közelében lezuhant a cs. és 
kir. tengerészeti hatóság Vili. számú repülőgépé. 
Egv bennülő főhadnagy könnyebben megsebesült, 
® gép azonban erősen megrongálódott és haszna­
vehetetlenné vált.

Eltörlik az évzáró vizsgákat
— A főváros iskolareformja —

A főváros közoktatásügye igen jelentős és 
nagy reformok előtt áll. Dr. Déri Ferencz ta­
nácsnok, a főváros közoktatásügyi ügyosztá­
lyának kitűnő vezetője, ina nyilatkozott legkö­
zelebbi program ni járói, mely programra meg­
valósításával Budapest egyszeribe a modern 
kulturvárosok sorába fog emelkedni.

Az iskolahiány megszüntetésére 25 uj is­
kola felállítását tervezik. Az uj iskolák tervei 
már készen vannak és mihelyt a főváros pénz­
ügyi helyzete megjavul, hozzáfognak az isko­
lák építéséhez. Erre a ez ólra mintegy 20 mil­
lió korona szükséges és dr. Déri tanácsnok ab­
ban hízik, hogy az uj iskolákat 5 éven belül át­
ad hal jak rendeltetésüknek.

Az ifjúság egészségügyi ápolására, a test­
nevelés fejlesztésére és az iskolaorvosi intéz­
mény felállítására vonatkozó tervek is már 
készen vannak és csak a megvalósításra vár­
nak. Ezek a reformok is a pénzügyi helyzet 
megjavulásával fognak megvalósulni.

De nagyjelentőségű az a reform, mely 
független a főváros pénzügyi helyzetétől és a 
mely az évzáró vizsgák eltörlésére vonatkozik.
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IlffMywkoito Képünk a gyakorlatozó haditengerészekről
revolvert kipróbálják.

készült, amint az uj hadi-

Déri tanácsnok nyilatkozata szerint a sok pa­
naszra alkalmat adó évzáró vizsgák középkori 
intézményét végre sikerül átadni a történelem­
nek. Eltörlik őket és a közoktatásügyi minisz­
térium gondoskodik róla, hogy a jövő év 
júniusa már mentes legyen az évzáró vizs­
gáktól.

A közoktatásügyi ügyosztályt teljes elisme­
rés illeti meg munkásságáért. Most csak azért 
imádkozzunk, hogy a főváros kikeezmeregjen 
nyomorúságos pénzügyi helyzetéből, hogy a 
szép és üdvös reformok — ne csak papiroster­
vek maradjanak, hanem megvalósíthatók rs 
legyenek.

A rózsák szent asszonya
— Megtalálták a csontjait —

Az Árpád-házi Erzsébet herczesasszonvról, 
Konrád őrgrófnnk a hitveséről maradt fent aZ 
egvik lcgbájosnbb egyházi legenda. Erzsébet her- 
czegnőt a fukat és kegyetlen férje szigorúan til­
totta a szegénység segélyezésétől s a kegyetlen őr­
gróf egyszer éppen akkor csípte el Erzsébet her- 
czegnőt, midőn az kikötőjében éppen élelmiszert 
csempészett ki a szegényeknek. Az őrgróf diihödten 
kapott szent éle lit hitvese köténye után, de már 
akkorra megtörtént a csoda. A herczegnő köténye 
már nem kenyérrel, hanem rózsával volt tele.

A katholikus egyház szentjei közé avatta a 
rózsák szent asszonyát, kinek legendája költőket, 
művészeket ihletett meg, ámde elkövetkezett Né­
metországban a reformácziő tisztitó kora is, ek­
kor a hesszeni Marburg városban emelt kápolnából 
kivették a bájos legenda-hősnő csontjait és a 
marburgi székesegyház egyik ismeretlen helyén 
rejtették el. És annyi századok múltán most ismét 
felkapta a hir szárnyára a Magyar Szent Erzsé­
bet nevét. Csernnch János herczegprimás átiratot 
kapott a marburgi székesegyház főpapjától, ezen 
átirat szerint megtalálták a Szent Erzsébet csont­
jait, ugyanis a székesegyházat most renoválják, 
a belsejét is felásták és midőn a napokban nagy 
felhőszakadás volt a városban, a viz a templomba 
is beszaladt és e nagy áradás egy mély gödörből 
felszínre hozott egy női csontvázat. Hires antropo­
lógusok vizsgálták meg a csontvázat s megállapí­
tották, hogy a csontváz Szent Erzsébet földi marad­
ványa. Az ereklyét nagy ünnepséggel fogják vissza­
helyezni a régi díszes sírba s a marburgi szé­
kesegyház erre az ünnepségre meghívja a mag var 
klérust is.
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EGYETÉRTÉS Szombat, szeptember 6.

Ä gyermek meséje —

Rájuk égett a kunyhó
Húsz ember halálos veszedelme

(Saját tudósítónktól.) Tegnap "délután 
nagy felfordulás volt a főkapitányságon. Ti­
tokzatos bűnügyben indítottak nyomozást. A 
titok központjában egy feketefályolos nő ál- 
lott, aki piros autón elrabolt és kitoszlott egy 
szerencsétlen leánykát. Mára kiderült, hogy az 
egész — mese. Egy kis leányka találta ki az 
egész históriát, csak azért, hogy a szülei bün­
tetését kikerülje. Az ő fantáziája hajszolta 
meg a detektiveket, akis leány egy napig áp­
rilist járatott a rendőrséggel.

A főkapitányság ügyeletes szobájában 
Tömör Ignácz lámpagyujtogató mondotta el 
a következő mesét

E hónap 2-án tizennégy éves Erzsébet 
nevű leánya elment hazulról azzal, hogy a 
polgári iskolában javítóvizsgát tesz. A leány 
csak este került haza, de hiányzott a fülbe­
valója, gyűrűje és a ridikiiljc. Amikor meg­
kérdezték, hogy történt, elmondotta édes­
anyjának, hogy 'a Hajcsár-uton egy fekete- 
fátyolos úri nő szólította meg, aki egy piros 
sziliii automobilba ültette és elrobogott vele. 
Később elveszítette az eszméletét, a határerdő­
ben ébredt fel és mindene, ami értékes volt. 
eltűnt.

Szászrégen közelében, a Laposnya nevű 
havason tegnap éjszaka nagy szerencsétlenség 
történt. Mintegy 20 munkás az éjszakát egy 
deszkakunyhóban töltötte, amely előtt a hi­
deg miatt tüzet raktak. Éjjel a kunyhó isme­
retlen okból összedőlt és a kunyhó szalma­
teteje lángra lobbant, úgy, hogy a munkáso­
kat pillanat alatt lánglenger vette körül. 

Minthogy legnagyobb részük már aludt, ami­
kor a szerencsétlenség történt, igen sokan kö­
zülök súlyos égési sebeket szenvedtek, sőt há­
rom leány a szó szoros értelmében elégett.

Az elégelt munkásnők neve: Dumbrava 
Mária, Sütő Zsófia és Nagy Klára. Életveszé- 
lyesen megsebesültek: fíoér Flóra és Totoreán 
László, mig István Sándor, István János, Ma­
yer László és még négy munkás, kiknek nevét 
még nem állapították meg, súlyos sebeket 
szenvedtek. Valamennyi sebesültet a m.uosxá- 
sárhelvi kórházba szállították.

Az oKos soffőr

pénzéből vásároljanak valami kis üzletet. A soíTör 
azt mondta, hogv tudna egv nagyszerű üzletet, 
CKV kifözvst, amely éppen alkalmas is volna neki, 
aki lót tud főzni.

A leánvnval. Tósoki Lídiával egvutt elmentek 
a Lósv Imre-ulczai kitűzésbe. Nana Anna fosadta 
őket. Gulis ugv mutatta be Lídiát, mint a meny­
asszonyát. Megalkudtak és Lidia nyomban kifizette, 
a négyszázötven koronái, egy hét múlva pedig át­
vette az. üzletet

Ettől a pillanattól kezdve a sodor eltűnt, azóta 
nem látta. Az üzlet pedig ugyancsak rosszul ment.

A házbelieklöl aztán hamarosan megtudta az 
igazságot. Meglepetve értesült, hogy Gulis közös 
háztartásban élt Nagy Annával és csak azért Ígért 
neki házasságok hogv a rosszul menő üzletet a 
nyakába sózza. A rendőrségre ment és feljelentette 
házasságszédelgésért és csalásért Gulisékat. A rend­
őrség megállapította, hogv a sofTőr a szakácsnéval 
Nvitrára szökött, ahol a négyszázötven koronát 
elmulatták. A rendőrség Gulist és Nagv Annát le­
tartóztatta. .

A szerető és a,,menyasszony

A detektívek szétszaladtak az egész vá­
rosba, a furcsa feljelentés dolgában erélyes 
nyomozást indítottak. Csak hosszas fáradság 
után derítették ki, hogy az egész — hazug­
ság. A kis leány, aki odahaza azt mondotta, 
hogy a múlt évi vizsgán egy tantárgyból bu­
kott meg, hazudott, mert három tantárgyból 
bukott és pótvizsgára nem volt jogosult. Ezt 
nem merte bevallani a szüleinek, akik a "szün­
idő alatt egy nyugalmazott tanárral előkészít­
tették az egy tantárgyból való pótvizsgára. 
Most, amikor a pótvizsgára kellett a leányká­
nak menni, nem merte bevallani a hazugságot, 
eltávozott hazulról, kiment a Paskal-malom- 
hoz, ott minden holmiját beledobta a vízbe, 
egész nap csavargóit és este azzal ment haza, 
hogy kirabolták.

A leányka sírva vallotta be, hogy azért 
eszelte ki a mesét, hogy szülei meg ne verjék. 
Ezek után a rendőrség beszüntette a vizsgá­
latot.

(Saiát tudósítónktól.) Cin 1 is János soíTör igen 
okos ember. A gordiusi csomót remekül xágta 
ketté csak az volt a baj. hogv a rendőrségnek nem 
tetszett, és beleavatkozott a legprivátibb magán­
ügyeibe. Együtt élt egv szakácsnővel, volt egv kis 
kifőzésük is, de sehogvse ment. Az okos sodor ap­
róhirdetés utján megismerkedett egv leanvnval, 
annak nyakára sózta az üzletel és a kicsall pénz­
zel. a szerelővel szépen megszöktek

Gulis János sodor közös háztartásban élt A au a 
Anna szakácsnővel a Lósv lmre-utca 1. sz. házban. 
Az asszony kifőzési .nyitott, amely azonban rosszul 
ment. Kínálták fiinek-fának. vevő azonban sehogy 
sem akadt

A véletlen azonban a sodor segítségére sieted. 
Az. egyik lapban az apróhirdetési rovatban a követ­
kező hirdetés olvasta:

Csinos szobaleánv. aki megunta a szolgá­
latot. felihez óhajtana menni, tisztességes, jö- 
zanéleiü iparoshoz. Néhány száz korona meg­
takarított pénze is van. Jelige: ..Édes otthon 
500."

Gulis levelet irt a szobalennvnak. akitől ha­
mar megjött a post restante válasz is. A csinos, 
fiatal sodor megtetszett a szobalánynak. A sodor 
hamarosan rávette a leányt, hogv megtakarított
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a többi szájvíz közül 
sajátságos tartós ha­
tása emeli ki, amely 

I minden valószínűség 
! szerint azon körül­

ményre vezethető
vissza, hogy az Odol a szajöblögetvs alkal­
mával átjárja a fogakat és a száj nyálka­
hártyáit, azokat úgyszólván átitatja, impreg. 
nálja s ilymódon a szájüreget görcsövi vé­
konyságú, de sűrű fertőtlenítő réteggel vonja 
be, amely a száj kiöblögetése után is még 
órákig hal. Ilyen tartós hatása egyetlen más. 
féle olyan száj- és fogtisztitószernek sincsen, 
amely a mindennapos száj- és fog;tisztításra 
egyáltalán számításba jöhet. — Aki az Oilolt 
mindennap használja, biztos lehet benne,
hogy száját órákra megvédte minden fog­
rontó erjedési és bomlási folyamattal szem­
ben.

T"U(jva!0VÖ©n októberben átköltözik cégem

áruházam
A teljes áruraktár átszállításának megkönnyítése végett

október 15-íg költözködés! elárusitást
rendezek. — Ez kizárőiag a teljesen küiönálíó ;elárusitóhelyiségekben fog megtörténni és csak uj

és leányka-ruhák
az eredeti árból 20—4ö%-al leszállítva kerülnek eladásra.

NEÜMÄNM M. cs. és kir. udv.és 
kamarai szállító

■, fiú- és leányka-ruhatelepe
Budapest IV., Muzeum-körut 3. 11010
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0 A Viktória német bajnokcsapat hal vá
jógátóll játékossal jön Budapestre, hogy vasár­
nap a MTK.-val, hétfőn a BTC.-vol mérje össze 
ereiéi. A német csapat s zom bálion <1. c. érkezik 
Budapestre, hogy teljesen pihenten vehesse fel a 
küzdelmei erős ellenfeleivel. A HungArla-uti 
sporttelepnek mozgalmas keit napja lesz a vasár­
napi és hétfői. A vasárnapi Viktória—MTK. mér­
kőzés elölt a szintén nagy érdeklődésre számol 
tartható BTC.—NSC. bajnoki mérkőzés kerül
sorra, inig hé!főn a BTC.—Viktória előtt a MTK__
III. kér. TVE. mérkőzés bonyolitfatik le. Kíván­
csian várjuk a 111. kér. TVE. bemutatkozását egy 
erős csapattal szemben, hol igazi formáját kell 
hogy kiiátsza. Vjilás lesz a pálya bejáratánál fel - 
állított kerékpárgnrage, melyben a kerékpáron ki 
jövő mak'h-lálogalók is kényelmesen helyezhetik 
el gépeiket.

() A vasárnapi DFC-MAC. nem ziel közi 
iuei’KÜzes után az őszi saison 11 gén!ekese!ütnek 
Ígérkező bajnoki mérkőzése kerül eldöntésre az 
i!(,■ BAK. csapatai között. A két kiváló csapat 
legutolsó találkozása a „Magyar Kupa“ döntőjé­
ben volt, ahol az L IC. csak erős küzdelem illán 
iudottesak 2 : 1 arányban győzedelmeskedni. Az 
FTC.-t úgy a mii libán, mini a jelenben a bajnok­
ig elnyerése ambiczionálja leginkább és a csa­
pat minden tagja tudatában van annak, hogy a 
BAK. kiváló csapata ellen minden tudásukkal ke 
a küzdelembe menni. Az ETC. esalársorában is­
inél játszani fog dr. lUirbás, aki teljesen kiheverte 
az t TE elleni mérkőzésen szenvedd t sérüléseit. 
A kapuban ismét szerepelni fog a kitűnő formáé 
ban levő reprezentáliv kapus Fritz is, aki a beleg 
Schiller helyeit fogja az FTC. kapuját védem. — 
Hétfőn, szeptember 8-án, kisasszonynál)ián az 
FTC.—DEC. mérkőzés elölt az FTC. ellen kitü­
nően szereplő Törekvés S. E. csapata találkozik 
a BAK. reorganizált csapatával a „Ladányi-dij“ 
elődöntőjében.

Jt tíétiha
0 A Munkás Testedző Egyeitlet vasárnap 

rendezi országos atlétikai versen vét a Margil.szgvli 
pályán, melyre összesen Ü8Ó nevezés érkezeti. A 
versenyre az összes aluhbok leadták nevezésükül, 
ugv hogy a verseny sikere már előre is biztosítva 
van. A rendező egyesület a nagyszámban beérke­
zett nevezések miatt a versenyt két részre osztotta, 
még pedig a klasszikus szánni versenyeket dél­
után ii órakor rendezi, melynek keretében 100 
ni.-es és 400 m.-es hölgy-versenvl rendez, ugv 
Fogy alkalmunk lesz. hölgyeket látni a küzdő­
terén. A hölgy versenyre a rendező egyesület neve­
zéseket még elfogad. A klasszikus számokra: Sz.a- 
lai, Ráivos. Forgács, Várad!. Rajz, Marsaiké. Ko- 
'ács. (lállTv. Matt vas ovszky, Vonelik. Diák, T.o- 
viss. fioszvár. Palotai síi), atlétákat az egyesüle­
tek már benevezték.
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(—) Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületének győri köre, mely a szeptember 
20—22. napjain tartandó országos tisztviselő kon­
gresszust rendezi, legutóbb két választmányi ülést 
is tartóit a kongresszus ügyében. Az egyesületnél 
eddig 64 állami lisztviselői kör jelentette be az 
ország minden részéből, hogy képviselteti magát 
a kongresszuson. Wennes Jenő polgármester érte­
sítette a titkárságot, hogy a Győr városa saját 
költségén háromszáz személy közös elszállásolá­
sáról fog gondoskodni. A polgármester a kon­
gresszus számára átengedte a városi székház köz­
gyűlési és tanácstermeit, továbbá a városi szín­
házat egy díszelőadás czéljára. A kereskedelmi 
miniszter kiilönvonalot bocsátóit a Budapestről 
indulók rendelkezésére.

Az Országos Magyar Népfürdő 
Egyesület szeptember hó 7-én. vasárnap délelőtt 
11 órakor a Központi Városháza 1. emelet 1 0. 
számú tanácsién lében rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgyak: 1. A kőbányai „Thcrapia“-fürdő meg­
vétele. 2. Alapszabáiyiuód- sitás a vétel föltételei­
nek megfelelően.

A fiatal arabokat Palesztinában a szabadban tanítják, 
benszüldttek nem is ismernek. Fötantárevuk a Korán.ezamra konyvnélkul kell megtanulniok.

Zárt iskolát a 
amelyet oldat-

§ Szegfű Lajos fogva marad. Megírtuk, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank feljelen­
tése folytán a rendőrség letartóztatta Szer/fii La-' 
jóst. a Bank Generale de Bulgarie fiiipopoliszi 
liúkintézetének czégvezelőjét. hűtlen kezelés és 
sikkasztás miatt. A vizsgálóbíró a terhelt kihallga­
tása után elrendelte Szegfű Lajos ellen az előze­
tes letartóztatást. A vizsgálóbíró határozata ellen. 
Szegfű Lajos védője, dr. Hajós Dezső felfolyamo­
dást .jelentett be védencze szabadlábra helyezése 
érdekében. A büntető törvényszék vádtanácsa ma 
tárgyalta ezt a felfolyamodást, amelyet elutasított 
s elrendelte, hogy Szer/fii Ixiios tovább is vizsqá- 
lali ioqsáqban maradion.

§ Betörés rendőri fedezet alatt. Folyó évi 
márcziusban bizalmasan arról értesítették a detektiv- 
íönököt, hogy a Silos-félc gabona- és árucsarnokban 
elkövetett temérdek lopás letteseit el lehet fogni, akik 
eddig különös előszeretettel a Siemens és Schlickert 
villamos berendezési vállalat telefondrótjait, több száz 
métermázsát emeltek el boszorkányos ügyességgel. 
Három detektív állott lesbe, akik közül az egyik ész­
revette, hogy Szabó XV. János rendőr egy munkáskiil- 
sejii emberrel bizalmasan suttog a Silos előtt, azután 
nyugodtan ballag a Margil-hid felé. Ezután egy ha­
talmas társzekér állott meg, mire kinyílt a kapu és 
négy faburkolat!! telefondrótot hengeritettek ki. A 
detektívek, akik maguk rendelték ki a Friedmann Ja­
kab Szigony-utczai ócska vaskereskedő szekerét, nyom­
ban lefülelték a tolvajokat : Szűcs János éjjeli ör és 
Szabó Géza zsák hordó személyében, akik bevallották, 
hogy Szabó XV'. János rendőrrel mindenkor testvérie­
sen megosztoztak a martalékon s orgazdájuk Stcinlauf 
Jakab ócskavaskcrcskcdő volt. A budapesti büntető- 
törvényszék Szabó rendőrt lopás büntette miatt másfél 
évi. Szabó Gézát tiz hónapi börtönre, Steinlauf Jakabot 
öt hónapi, Szűcs Jánost pedig három hónapi fogházra 
Ítélte. A tábla ma jóváhagyta a törvényszék Ítéletét.

8 A végrehajtó támadója. Becsben özvegy 
Wernemé magánzóiul lakásán végrehajtást foga- 
nalositotlak. A végrehajtást szenvedő özvegynél la-

végrehajtót hivatalos működése közben szitkokkal 
halmozta el és ugv fejbevágta, hogy ez félájultan

dr. Hávdl ellen hatóság elleni erőszak büntette

§ Méregkevcrők a bíróság előtt. Aradról je­
lentik : Az aradi esküdtszék ma kezdte mee az arnd-

sát. Kevercsan Miklós jómódú gazda, két év előtt jött 
haza Ncwyorkból Pécskára néhány liétre és rövidesen 
meghalt. Megállapították, hogy felesége arzénnal meg­
mérgezte. A tárgyaláson az asszony azt vallotta, hogy 
a mérget Kapriwzán Györgyné korcsmárosnétól kapta. 
Férje iszákos volt és Kapruczánné mondta neki, hogy 
azzal a szerrel leszoktatja őt az ivásról. Délután a má­
sik vádlott kihallgatását folytatják és azután a tanu­
kat hallgatják ki. Kapruczánné ellen tavaly az a vád 
is fölmerült, hogy három más asszonynyal is megmér- 
geztette férjüket.

§ Óvadéksikkasztó vendéglős. Borbéltf
Gyula vendéglős a Nagydiófa ulcza .13. szám alatti 

) vendéglőjében Marqulesz Ferencznét 600 korona 
i óvadékkal csaposként alkalmazta. Borbcht az óva*
I dékot elsikkasztotta. A büntető törvényszék a sik-i 

kasztó vendéglőst ma négy hónapi fogházra ítélte*

—év** -I

■

Szombat, szeptember t>. fcGVETÉRTÉS

wZm

Szeptember beköszöntővel véget ér 
amely annyi kedves emléket hagy 
északtengeri fürdők-.ívűn készült

az eszakilengeri 
maga mögött.

fürdők szezonja, 
E képünk Zopott
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Drágul a pénz. Még nincs itt az őszi szezon, 
csak az árnyékát veti előre, s máris napról-napra 
drágul a pénz. A pénz árának flukiuáeziója a kül­
földi fizetési eszközök drágulásában és a magan- 
kamntláb drágulásában int kifejezésre. A nagy 
pénzintézetek tartózkodók, a kihitclezésnél meg 
rigorozusabb elveket vallanak, mint a legnagyobb 
válság idején. A pénz hirtelen drágulását első sor­
ban a készülő, illetőleg a kibocsátásra kerülő ui ál- 
lamkölcsönök idézik elő. A monarchiának és Né­
metországnak — nem is szólva a halkan állomok­
ról — halaszthatatlan szükségük van ui tőkéié, s 
ezek a kölcsönök. — akárhogyan is alakul a pénz- j 
piacz — a legközelebbi jövőben okvetlen kibocsá­
tásra kerülnek. Több. mint egy milliárd a kibocsá­
tásra kerülő államkölcsönök összege, s ez meg 
pénzbőség ideiében is megrcszkcllcli a nemzetközi 
pénzpiaczot, nem csak a mai súlyos cs általános 
pénzügyi krízis idején. Annál aggasztóbb a pénz 
folytonos drágulása, mert ha a gabona értékesítése 
tényleg megindul, félő, hogy a magas bankrata föl­
emelése meg a múlt évinél is abnormisabb 'iszo­
nyokat eredményez. A jegybankok kezében van le­
téve a jövő alakulása, s okos előrelálással sok baj­
nak elejét lehet venni.

Félmilliós csőd Losoncion, Cserey Fcrenez 
ottani építész és parketgyaros ellen megn>itoltak 
a csődöt. A ezég passzívái 500.000 koronát tesznek 
ki, melvivel szemben, alig 150.000 korona aktíva | 
áll a hitelezők rendelkezésére. A ezeg 40 százalékos j 
egyezséget ajánlott fel. de a hitelezők nagy része | 
ezt nem fogadta el. Tömeggondnokká a balassa­
gyarmati törvényszék dr. Giller Janos losonczi | 
ügyvédet rendelte ki. Cserey csődbejulasa sok kis í 
esisztencziát érint.

Mezőgazdasági kiállítás- Az Erdélvi Gazda­
sági Egyesület állal Kolozsvárott rendezett gazda- 
napok bevezetőjeképpen ma délelőtt nyitották meg 
a földmivelcsügvi miniszter erkölcsi és anvagi tá­
mogatásával rendezett XVII. erdélyreszi országos 
tenyészállat-kiállítást. valamint a IX. erdélyrészi 
gép- és Icrmcnvkiállilásl. A déli 11 órakor történt 
megnyitáson olt voltak: Bartúkv József államtitkár, 
a földmivelésügyi miniszter képviselőié, I-dvi Illés 
Aladár miniszeri tanácsos, a kcrcskcdelcmügvi mi­
niszter képviselője, továbbá a gazdalársadnlom 
szinc-java. Báró Jósika Gábor üdvözölte Bartók ■: 
államtitkárt s örömét fejezte ki. hogy a földmive- 
lésügvi miniszter éppen- Barlókv államtitkárt 
küldte ki. aki az állatenvésztés fejlesztése terén 
igen nagy érdemeket szerzett magának. Bartúkv 
József államtitkár hálás köszönetét fejezte ki az 
üdvözlésért- Azzal a kérelemmel nyitotta meg a 
kiállítást, hogy Erdély, amelynek olyan mély gyö­
kerei vannak a gazdasági fejlődés terén, szebb jö­
vőnek nézzen elébe. Ezután az államtitkár és kí­
sérete báró Jósika Gábor vezetésével a kiállítás 
megtekintésére indult. A kiállítás nemcsak sikerüli, 
hanem szép eredményt mutat fel a hozzá csatla­
kozó gép- és lerménykiállitás is, valamint a házi­
ipari bazár. A tcnvészlovak csoportjában Erdély 
legkiválóbb tenyésztőinek értékes anyaga jelent 
meg. Az osztrák szőlősgazdák csoportja, amely 
most Magyarországon tanulmányutat tesz, ma Ko­
lozsvárra érkezett a kiállítás megtekintése végett.

Magánczégből — részvénytársaság. A
szegedi Marer Gyula és Társa malomipari ezég 
20.000 korona alaptőkével részvénytársasággá ala­
kult ái.

Városok liitelügye. A községi takarékpénz­
tárak felállításának kérdése beláthatatlan időre to­
lódott ki. A városoknak azonban a legszükségesebb 
beruházások eszközlésére okvetlen szükségük van. 
s ezt a lökét a hazai pénzintézetektől a mai viszo­
nyok mellett nem remélhetik. Fölmerült újabban

Eíuágyfaianságná!
Dr. Hommel-féle H&ematogen biz­
tos eredményű ! 20 éves siker ! 
Óvás! Dr. Hőmmel nevet hang- 
snlyoznl kell,

fy- . :• v V ..rii ,i - x ,
v ■■■ ^ \

ezért egy terv. hogy a városok egv kötvénykibo­
csátó intézetet létesítsenek, amely a községi hitel- 
ügy megoldására alkalmas lenne. Magát a pénzin­
tézetei, illetőleg a kibocsátó bankot könnyen össze 
lehet hozni, de ki garantálja az ezen bank kötvé­
nyeinek sikeres elhelyezését. Ezen a ponton akadt 
meg az ni terv, s igy ismét nem intőit előbbre a 
községi liilel megoldásának kérdése.

A kereskedelmi oktatásügyi kongresszus 
berekesztése. A X. kereskedelmi oktatásügyi 
nemzetközi kongresszus ma tartotta utolsó előadá­
sait, amelyek után a kongresszust berek észlelték. 
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg dr. Schack Béla 
királyi főigazgató a gyűlési. Waulers Pál (Bruxel­
les) ..A nemzetközi csereforgalom'* czimen tartotta 
az első előadást. A második előadást E. Cleveland 
Slovens M. A., a londoni School Of Economies ta­
nára tartotta angol nyelven és az újabb áramlato­
kat ismerlctte az angol kereskedelmi oktatásban. 
Polaczek Kúrolv. a norvég kormány kiküldöttje, a 
krisztiániai kereskedelmi gimnázium igazgatója: 
...V szemléltető oktatás eszközei a kereskedelmi is­
kolákban és az 1914-iki lipcsei kiállítás“ czimen 
tartott felolvasást. Ezzel azután be is fejeződtek a j 
kongresszus tanácskozásai. Matlekovits Sándor be- , 
szedet mondott, amelyben összefoglalta a kongresz- 
szus eredményeit és meleg szavakkal kiemelte ; 
Schack Béla működéséi, amclylvcl a kongresszust j 
olyan sikerülné tette. Maid Gelcich Jenő udvari j 
tanácsos, a Nemzetközi Egyesület elnöke (Trieszt) < 
üdvözölte Matlekovits Sándort és Schack Bélát és j 
magasztaló szavakkal emlékezett meg fáradozó | 
sukról. Gelcich szavait a kongresszisták. akik ; 
1050-en vettek részt a kongresszuson és ugyszól- | 
van kivtéel nélkül egybegyűltek annak bezárására, i 
kitörő óvácziókkal fogadták. Ezután Delombrc volt 
fraaiczla krrcskedelcmügiv miniszter a Le Temps 
szerkesztője, aki szeretetrcméltóságával és elénk 
közreműködésével egyik legnépszerűbb alakja lelt 
a kongresszusnak, lépett az emelvényre. Üdvözlő 
beszédéiben Schack Bélánál; fáradhatatlanságát 
ecsetelte ő is s kijelentéit', hogy mindenki szivéből 
beszél, amikor minden elismeréssel üdvözli öt. De­
lombrc szavait a jelenlevők viharos tapsokkal fo­
gadták és felállással üdvözöllek Sc.hackot. Majd 
Junod a svájezi kereskedelmi iskolák főigazgatója 
köszönte meg Saignatnak a Comité permanent el­
nökének buzgólkodasát, azután ugv a maga. mint a 
Comité permanent nevében hálás köszönetét mond 
Matlekovits Sándornak és Schack Bélának. Végül a 
magyarországi kereskedelmi iskolai igazgatók és 
tanárok nevében dr. Kreutzer Kipót keresk. aka­
démiai tanár (Kolozsvár) köszönő feliratot nyújtott 
ál Schack Bélának, amelyet az összes magyaror­
szági igazgatók és tanárok aláírlak. Ezután Matle- 
kovits Sándor a kongresszust bezárta. A kongresz- 
szusi tagok egy része holnap Bosznia-llerczcgovi- 
nába randid ki. egy másik csoport az Aldunát te­
kinti meg. s végül a többiek a Tátrába mennek föl.

A foszíorsav-trágyázás hatása. A növény­
zet állal a talajból elvont nitrogént, mely a leghnt- 
hnlósabl) és legdrágább növényi tápanyag, istálló-, 
mii- és zöldtrágyázással szoktuk visszapótolni. 
Újabb tapasztalatok szerint azonban a termőképes 
talajban nagy tömege él azon mikroorganizmu­
soknak. amelyek a levegő szabad nitrogénjét képe­
sek nitrogén vrgvületek alakjában lekötni, ugv, 

,hugv egv hektáron évenként 20—100 kg-ra gyara­
pítják a talaj nitrogén tartalmát. E talaibnklériu- 
mok azonban csak az oly talajokban képesek gyor­
san tovább szaporodni és intenzív életműködést 
kifejteni, amelyek mindennemű ásványi tápanyagot 
elegendő mennyiségben tartalmaznak. Legfontosabb 
ezek között a mész és foszforsav. amelyek hiányá­
ban a talajbaktériumok életműködése jóformán 
teljesen megszűnik. Magyarországon azonban az 
egyoldalú gabonatermesztés cs az elégtelen trágyá­
zás miatt a szántóföldi talajok foszforsav tartalma 
és ezzel a talajbaktériumok életműködése erősen 
megcsökkent, amely körülmény sok helyt n termő­
képesség lassú, de állandó hanyatlását okozta.

Romániai kivitelünk korlátozása. A Bu­
dapesti Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az ér­
dekelt köröket, hogy a román kir. kormány az 
előző rendelőiében felsorolt ezikkeken: friss hús, 
zöldség és gyümölcsön kívül még friss és aludt
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tejnek, tejfelnek, yoghurtnak, sózott és sótalan 
vajnak, valamint zsírnak Romániába való bevitelét 
megtiltotta.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket jelentette 
he: Stern Adolf és Jakab Szűcs; Gerő Fiilöp Buda­
pest. II., Margit-körut 8. sz.; Schwimer Berta utóda 
Munkács: llorvaties Irma Sziszek. A tegnap jelen­
tett Wcisz Gyula czime: Bálvánv-utcza 18-

Tallózás a ezégjegyzékböl. Dr. Dobav 
Aurél, a Magyar Bank és Kereskedelmi R.-T. igaz­
gatója, kilépett a Brilannia-szqlloda részvénytár­
saság igazgatóságából. — A Budapesti Közüli 
Vaspálya Társaság bejegyeztette dr. Schreyer .la­
kai) igazgatósági lag ebbéli minőségéi s azóta mar 
elhunyt Singer Zsigmond igazgatósági tagot töröl­
tette. — Az Idegenforgalmi és Utazási Vállalat 
Részvénytársaság töröltette Láng Manó ezégjegy- 
zési jogosulságát. — Az All dános Magnesit Rész­
vénytársaság Radnay Károly igazgatósági tag ezen 
minőségét töröltette.
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Gabonatőzsde
Amíg a külföldi értéktőzsdékről lanyhulást, 

addig a gabonapiaczról mindenfelől szilárdulást je­
lezlek. különösen az amerikai drágulások vonták 
magukra a közfigyelmet. Nálunk azonban mostaná­
ban vajmi keveset törődnek a külföldi tőzsdéken 
előforduló eseményekkel, mert itt most már inkább 
az októberi szállításokra kötött ügyletek egyre sza­
porodó lebonyolításai irányítják az üzletet. így te­
hát ma sem reagállak a szilárd külföldre. Megnyi­
táskor nyugodt volt a hangulat és körülbelül a teg­
napi zárlat jegyzéseivel indullak az árfolyamok. 
Eleinte elég jó vételkcdv látszott ugyn, később 
azonban igen élénk realizálási hajlandóság kezdett 
mutatkozni és mivel ennek folytán a kínálat nűt- 
lön-nött. erősen lanyhult az irányzat és meglehető­
sen csökkentek az árfolyamok. Különösen a rozs 
volt rendkívül sürgésen kínálva, minek folytán ro­
hamosan csökkent az árfolyama, lgv az októberi 
rozs 8.-14-röl 8.29-ig, az áprilisi rozs pedig 8.94-ről 
8.77-ig hanyatlott. Az októberi bnza 11.25 koronán 
indult, előbb 11,28-ig javult, aztán 11.20-ig csök­
kent és 11.21 koronán zárult. Az áprilisi búza 
11.8 4-röl 11.75-ig. az októberi zab 7.93-ról 7.79-ig 
ment vissza, mig ellenben az uj-tengcri 7.40-ről 
előbb 7.47-ig emelkcdell, de aztán ez a czikk is 
7.41-ig gyöngült.

Értéktőzsde
A berlini pénzpiaczról igen kedvezetlen jelen­

tések érkeztek, mert a porosz kereskedelmi mi­
niszter a gazdasági konjunktúráról igen kedvezőt­
lenül nyilatkozott. A kedvezőtlen hangulat elterje­
déséhez hozzájárultak a török-bolgár viszálykodás 
és a tömeges kolerás megbetegedések, úgy hogy a 
spekulánsok a legnagyobb tartózkodást tanúsítot­
ták. A bécsi vaspiaczról gyenge jelentések érkeztek 
s a kontremin is eladásokat eszközölt. Az értékek 
3—4 koronával lanyhullak. A helyi piaczon a Köz­
úti cs Városi 4—G koronával, a Magyar Bank 6 ko­
ronával csökkent. A készáruniaczon a Kereske­
delmi Bankot változatlan árakon vásárolták. A já- 
radékpiaczon 10 filléres gyengülés állott be és a 
4 százalékos koronajáradék 81.45 maradt. — Dél­
ben tovább lanyhult az üzlet iránya, mert a bécsi 
koleramegbetegedések és az arbitrage eladásai az 
értékek 2—3 koronás lanyhulását vonták maguk 
után. A készáruniaczon a Magyar ezukor 30. Ke­
reskedelmi Bank 10 koronával gyengült- — Zárlat 
igen lanyha maradt. A járadékpiaezon újabb 10 
filléres gyengülés állolt be — és a 4 százalékos ko­
ronajáradék 81.10 maradt.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatalt igazgató: ÖNTŐ GYULA

Előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre M korona 
Negyedévié 7 korona. Egy hónapra 2 korona « fillér
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egyéb hltilnü attrakció M V 
Är elöadüs Aerdeíe 3 öthatkor*.

PAVILLON mÄSC0TTE
fjf. elsőrendi
mU Kezdeti

elsőrendű különlegesség
te Vili órakor. 26
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Minden este S ön a kor* a tettesen urg szep­
tember* i favonit-milsor*.

Willard
Az ember, aki megnő! 
Megfejthetetlen tünemény!

Stolze-Ring
klasszikus táncszópsógek. — Harry 
Aulatér, 3 Waltlors és a többi nagy­
szerű uj attrakció.

Jegyek elóvételeli dij nélkül a Royal-Orfoum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.
Elértet A* ntáu ni r> * _ 1 C » L, » MXemeleti teremben KOyäN&OrkäbflrC

!! Nagy Kndre teljesen uj műsorával !!
VawArnap, Nzvpt. 7-én d, u. 3l/s őrnkor mérsé­
kelt hely Áru caalAdl előadAs teljes esti mftsorral

Viktoria
Házias úri ellátás. —
Csendes, tiszta szobák.
Mérsékelt, szolid árak.

Pemlő
Telefon-szám:
97-60.

(Budapest, VII. kér., Mlksa-ntca 9. szám

Steinhardt Mulató
RAKÓCZI-UT 63. »..«««. ia..^ m i*TELEFONI József 21-16.

Esténként falrengető kaezagtató műsort t
Kezdete pont 7<9 órakor.

' Egyszer egy esztendőben 
Paradicsom ágyak
bohózatok. Írták: OUnger ós lenesig.

tfilnhirdt ti Munyidl iláoir hnplil- Elodáz külföldi «»Írnok*
klUlután — lánc — cabaret — cigányzene — belépő dl| nélkül-
fogyok : 10—1-lg, 8- 6-lg a Mulatóban, égős* nép i Hlrsoh-Mle nitgy- 
tőzsdében AndrAssy-ut 19 óa a Hungarla-filrdő pénztáránál kaphatók.

Szombat, 1913. szeptember 6-án

Népopera
Esto 3á8 órakor

Budagyöngye
Operett 3 felvonásban.

Nemzeti Színház
Este ^8 órakor

Válás után
Vígjáték 3 felvonásban.

Vígszínház
Esto %8 órakor

Villámhárító
Vígjáték 4 felvonásban.

ilirát-j? Színház
Esto 8 órakor.

Buksi
Operett 3 felvonásban.

Magyar Színház
Este 8 órakor.

Az uj földesur
Színmű 5 felvonásban.

Fővárosi Nyári Színház
Esto 168 órakor

A madarász
Vígjáték 3 felvonásban

Budapesti Színház

Esto %8 órakor

Drei Paar Suche

Uránia Színház 
Zárva.

ROYAL-SRFEUM
VII., Erzsébet körút 31. 

Telefon xlO—23 
Ma este 8 órakor legelsörangu 
színházi és variété-elöadás. 
WILLARD. Az ember, aki 
megnő! Megfejtheteden tüne­
mény! STOLZE-KING kkisz- 
szikus táncszépségek. Harry 
Allister mimikus. 3 Wal- 
dors világbajnok. Tho Vi- 
nettos. The Sidonias. Marg. 
Ismay & Girls. Nagy Endre 
mozija. Váratlan látogatás, 
írták: S. Basset és M.
Hcnneguin. Don Quixotte, 
Grünbfliun és Heuberger 
operettje. Az tsölcöpenyeg, 
Georges Renaud bohósága. 
K. Solti Hcrmin uj nóták­
kal. Virágh Jenő mint ta- 
nagrás ember és a többi 

pompás uj attrakció. 
Előadás után Royal-Sör- 

kabarett.
Jegyek elővételi dij nélkül a 
Royal-Orfeum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.
Vasárnap, szepteir r 7-én 
délután 314 órakor mérs* ;elt 
helyéru családi ek fáé t ijes 

esti műsort

Kerény Arnold
SZÁLLÍTÓ
Budapest, VII.» 
Dohány-utca 37
TELEFON 59-16
Elvállal mindennemű 
elvámolásokat, Beállí­
tásokat valamint pod­

gy áaefuvaror.Ast

Beiratások naponta

Mór zongoraművész, államilag kópesitott 
okleveles zenetanár igazgatósága alatt álló

Zene-Co nse rva t őri u m
akadőmiai elűkésiitő-tanfolyamokkal

Budapest, VII., Erzsébet-korul 44. sz.
Államilag diplomáit tanárok. Prosp. kívánatra Ingyen

MOZGOKEP-PALOTA
Telefon József 1-25.Belarat: Jozsef-korut 31

Folytatólagos előadásoK!
Hétkönap d. u. 5, vasárnap d. u. flórakor kezdődnek.

MŰSOR-
1. Heti világesemények.
2. Suffragettek csinytevése 

(vig jelenetek.)
3. ) Téves utakon, társa-
4. ) dalmi színmű 3 felvo-
5. ) násban.
6. Szicília szigete (természet 

utáni felvétel.)

7. Maxi és a szerelmes levél 
(vígjáték Lindcrrel.)

8. Az osztrák és magyar 
haditengerészet nagy gya­
korlatai.

9. ) Demonios, detekíiv-tör-
10. ) téliét 3 részben. Nick
11. ) Winter a főszerepben.

VJ., Szenecsen-nrtea 33. sz• Telefon 120—77,

Kezdete fél 11 órakor

Szeptemberi megnyitó műsor! 
Világhírű attrakciók!

Mile LALT<*THY, a legnagyobb színpadi látványosság. The 
4 NESADSONS, eredeti zcnejcleneV The 5 EHACIÍ CATS, 
a legjobb angol-csoport. —- Éjfél után táncmulatság reggelig. 
Kitűnő konvha. — Jegyek 3 és 2 koronáért este 9 órától kapható I: 
a pénztárnál. — Jegyek elővételben kaphatók a Bárd-fele jegy­

irodákban, Andrássy-ut 1. és Kossuth Lajok-u. 4.

VII.. ErasBébct-körnt 31. szám

Minden este pont éjfélkor a 
fényes szeptemberi újdonságok

ItftCV EilBRE UJ MŰSORA!
Fellépnek: Mezei Hona, Hlss Cecil, Viola Glza, 
Jelly Margit, WprTWH* MahA Bársony, Csabay Zedfi, VT tjriltír ricMtU, Tihanyi, 
Árnyal» Deisáfy, Gyenls, Marig. Ismay tt Girl«, 
Ferenczy Ella, Szatmílry Margit, Fodor Vilma, 
Arany Sári, Mátrai BÖSke, Erdélyi Ferike, Jenny 
Lily, Bérel Böske, Miss Clayton, Schar» An an jeff 
atb. stb. — Konferálnak::

M. Frakudl Ilona és Békefy László. 
Belépődíj 1 korona. Meleg konyha és friss sör. 
VlrágáruHltás nincs.— Kjfélután 1 órától kezdve belépő­
díj nélkül táncmulatság. — Knlcö Vince zenekara.

Rákócfii-ut és Kenyérmező-utca sarok TeÍGfOíl 
Újonnan átalakítva, modern, kényei- láícaf OO.ífi 
mes, központi fűtéssel. Szobák 3 ko- vt9CI L d 
rónától 6 koronáig. Keleti pályaudvartól 3 perc.

FOLIESf'APMCE
Igazgatók Keleti testvérek Téli helyiség: VI.. Hévay-
”*—.«—a . «... utca 18. - Telefon: 14-2ZFőrendező: Rofí Sóüdor

Ab előadás kezdete l/*l érakor. Ma újdonság 1 */«lQ órakor 
A inegllfiryelOben. Katonai bohóság. Irta : Satyr (Haáz 
István). Rendező Rótt Bándov. — 11 órakor. Újdonság; Was 
sitten Sic zn liárpelese T Posse tn 1 Akt, von Josef 
Armin. Regie Alexander Trcbitoch, továbbá ai aj sclo-számok.
Jegyek elővételben: a Folie« Caprice téli helyiségében d. e. 
9—1-ig és d.n. 3—0-ig. ITirsch, Andrássy-nt 19. 8opronyl, Rákóczi- 
ut 1, A NAP kiadókban és Breucr nővéreknél, Teréz-körat 54.
Hlőadás után az első emeleti Cnslno de Parts-ban a világ 

legjobb ének- és táncszámainak fellépte.

Színházak heti műsora:

Szép t. Hagy. Klr. 
Operaház

Nemzeti
Színház

Vár­
színház

Víg­
színház Népopera Király

Színház
Magyar
Színház

Budapesti
Színház

Föv. Nyári 
Színház Uránia

—

J 7 1 llisárnap -
dólnfln I

•ele 1
I ElnémultI "wangoí 1 ’

1 Nem szabad

1 VUlámhátité

r
1 UuJugitugyo

I Cigányprímás

1 Buksi

I A kék madár

1 Az uj ÍOldesur

Ihr Korporal

Die mcrln

(MU-Baba

A peloskei 
nótárius

1 - 1

Aiáü
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ni inrTT"rT^~TTrrrricaijiiJ
Sikeres Kúra

— Kis regény —

Irta: Paul v. Hohenau
— Talán nagyon haragos arczom van?
— Ugyannyira haragos volt, hogy már 

bocsánatkérésre sem merészkedtem vete­
medni, amint arról meggyőződheted nagy­
ságod.

— Ilyen félteknek igazán nem tartottam 
volna.

— Nem is vagyok. De hölgyekkel szem­
ben, különösen ilyen szép hölgy gyei szemben 
rendesen elvesztem a bátorságomat.

— Amelynek helyébe aztán a hízelgés lép 
— mondta gúnyosan.

— Baj társaim körében olyan szókimondó 
János-félének ismernek, — védekezett a ka­
pitány — akinek az ajkán, ami a szivén. Ed­
dig is csak az igazat mondtam, a becsületes 
meggyőződésemnek adtam hangot.

— Úgy látszik, ön könnyen fog tüzel — 
tréfálkozott Malvin.

— Ez ellen pedig tüzesen tiltakozom — 
mondta Gröhling. — Nem tartozom azok közé, 
akik rőzselánggal égnek. Különben is, nagysá­
gos asszony, bizonyára nem most hallja elő­
ször, milyen hatalom rejlik a megjelenésében.

— És ezt a mi rövid kis beszélgetésünk 
alatt fedezte fel? — gúnyolódott az asszony.

— Na, ez a rövidke idő is elegendő lelt 
volna, — felelt gyorsan a kapitány — mégis, 
anélkül, hogy Ön észrevette volna, — bo­
csásson meg — már előbb tanulmányoztam.

— Úgy? Tehát Ön akkor felelte veszélyes 
ember. Ki tudja, mi mindent fel nem fedezett 
bennem?

— A legszebbed, a legjobbat! Kérem, 
liigyjen nekem és ne tekintse a szavaimat ba­
nalitásoknak. Kétségbe ejtene, ha el nem 
mondhatnám önnek, nagyságos asszonyom, 
mennyire rokonszenves — a megfelelő kifeje­
zést nem merem használni, — mennyire 
vonzó, mily elbűvölő. Kitéve magamat annak

veszélynek, félreért
teljesen

kicsufol, be 
ésmegbüvöltkell vallanom, 

megejtett.
— Bocsánat! — kiáltotta a férfi és meg­

ragadta az asszony kezét, amit az gyengén 
visszahúzni igyekezett, forró csókot lehelt 
rá. Olyan könnyű szellemű embernek tart asz- 
szonyom, hogy egy hölgynek — és ez ön 
lenne — csupa időtöltésből szerelmet vallják 
vagy holmi rövid vasúti kalandot keresek? 
Olyan gyenge jellemüek vagy megbízhatat­
lannak látszom?

— ön roppant szenvedélyes, kapitány ur, 
— mondta kisé hátrább húzódva és elvonva 
n kezét, amit a férfi még mindig fogott. Lo- 
vagias embernek tartom Önt és nem szeretnék 
csalódni. Térjünk talán át más tárgyra.

— A leghalkabb óhajtása is parancs előt­
tem, — felelt Gröhling lovaglásán — csak az­
iránt nyugtasson meg, hogy nem haragszik 
lám.

— Szívesen.
Malvin asszony elfogultan nézett ki az

is látta volna, 
gyakorolt rá

ablakon, anélkül, hogy a tájat 
Már előzőleg mély hatást 
Gröhling és szavai, csengő hangja és beszédes 
szemei a hatást még csak növelték. Hirtelen 
kiszakította magát a hódi tó érzések közül és 
lehető legártatlanabbul kérdezte:*

— És hova utazik, kapitány ur?
— Hová utazom? — álmodozóul) tekin­

tett fel. — Ah, igen. Én Franzensbadba, nagy­
ságos asszonyom.

— Franzensbadba? Pedig nem is hinné 
az ember, hogy kúrára van szüksége. Talán 
inkább udvarlásra az ottani hölgyeknek?

— Nagyságos asszony tréfálkozik velem. 
Valóban nem a fürdők és forrásokért utazom 
oda. Szabadságon vagyok és szeretném meg­
tekinteni a cseh fürdőhelyeket. Szabad kér­
deznem, az ön útja hova vezet?

— Ugyancsak oda.
— Oh, tehát akkor szerencsém lesz nagy­

ságos asszonyt ott is látni? Szabad lesz majd 
közelednem, a szolgálatomat felajánlani?

nyugodtan és szépen viselkedik, 
nagyon örülök, ■ ha elcseveghetek önnel.

Minden törekvésem oda fog irányulni, 
hogy bizalmát kiérdemeljem.

Minthogy Gröhling tudta, hogy bájos uti- 
lársál viszont fogja látni, most már csak azon 
iparkodott, hogy mennél kellemesebben szóra­
koztassa, beszélt mindenféléről, kedvesen, sze- 
retetreméltóan, nehogy félénkké tegye. Szelle­
mesen beszélt távoli utazásairól, ügyesen be­
szélt, mulatságos esetekkel tarkította az elbe­
széléseit, ugv, hogy a további utazás ideje, 
mintha elrepült volna. Az asszony gyakorta 
kisérte gyöngyöző kaozagással szavait és a 
megérkezésnél Malvin vidáman búcsúzott tőle, 
e szavakkal nyújtva kezet:

— A viszontlátásra.

Az utazástól és a hőségtől kimerülve, az 
idegei felzaklatva, fáradtan érkezett Malvin a 
számára előre megrendelt lakásba. Szép há­
rom ablakos, igen elegánsan berendezett föld­
szinti szoba volt ez, egv villaszerű épületben, 
körös-körül lombos fákkal. A gondos férj előre 
elrendezte számára a lakaskérdest. A ház köz­
vetlen a Morgenzeile park sarkán állott, az 
lzabella-sétány mellett és megvolt még az az 
előnye is, hogy nem volt vis-á-vis-ja és hogy 
közel volt a gyógyleremhpz. Az úrnőjét kisérő 
szobalányt egy csinos földszinti szobában he­
lyezték el.

Malvin asszony, noha először volt csak a 
fürdőhelyen és igy. természetesen kiváncsi 
volt a városra, mégis úgy határozott, hogy az 
első estét otthon tölti el, hogy a szokatlan iz­
galmakat kissé kipihenje. Amily gyorsan csak 
lehetett, kiürültek az útitáskák rekeszei s (ál­
taliunk a szekrénybe vándorolt, alapos poro­
lás verte ki az úti port belőlük, majd — a 
kúra kezdeteképpen — gazdag vacsorát fo­
gyasztott cl a szobájában. A szobalányt clbo- 
csájtotta és habos, kényelmes csipkepongyolá- 
han belevetette magát egy nagy karosszékbe a 
nyitott ablak mellett, átengedve magát az 
édes álmoknak. (Folyt köv.)

KI A GYILKOS?
ANGOL BŰNÜGYI REGÉNY 6

Léonom azonnal kijelentette, hogy bemu­
tat rokonának, de félórai türelemre kért, mert 
szolgálata még ennyi időn át igénybe vette. 
Nyugtalanul bár, de csendesen vártam és mu­
lattam a franczia rendőrszolgálat kicsinyes for­
maságain és túlzott udvariasságán, mely azon­
ban ki nem zárja, hogy kitűnő közegekkel bir, 
különösen a service de sureté-ben.

F*élóra múlva Dühért ur elzárta fiókját 
és elindultunk. Bérkocsiba ültünk és át kocsiz­
tunk a város távoleső északi részébe, hol 
Francois urat egy hasonló kicsi irodában ta­
láltuk.

ö már tudott a felfedezésről, még pedig 
alapos értesüléseket szerzett. Egész este nem 
hallott — nem beszélt és nem gondolkodott 
másról. Nagyon beszédes, izgékony, kicsi em­
berke volt, épenséggel nem abból az anyagból, 
melyből a rendőrbiztosokat kellene gyúrni,.. 
legalább ez volt első benyomásom, de hát az 
ember tévedhet is.

Az is lehetséges, hogy jelen esetben a ren­
desnél izgatottabb volt, mert a félig külföldön 
történt ügyet jelentőségesnek és nehéznek tar­
totta. Természetesen csak francziául beszélt 
(Francziaországban és Angliában a hivatalno­
kok csak ritkán tudnak idegen nyelvet) és 
mivel a letartóztatott hölgyek külföldiek vol­
tak, a titokzatos bőrönd külföldről érkezett, 
ez a vizsgálatot nagyon megnehezítette. Azon

panaszkodott, hogy tolmácsa teljesen használ­
hatatlannak bizonyult és ezért nagyon szívesen 
fogadta ajánlatomat, hogy segítségére akarok 
lenni. De hamarosan arról kellett meggyőződ­
nöm, hogy kevesebbre voltam képes, mint 
gondoltam.

Azon kezdte, hogy a dolgok jelenlegi ál­
lapotát körülményesen ismertette. Az idősebb 
hölgy még nem nyerte vissza tiszta gondolkodó 
képességét, eszméletre tért ugyan, de lázas ál­
lapotban félrebeszél: a rendőrorvos tanácsára 
kórházba szállították és mostan ott őrzik. A 
rendőrbiztos nézete szerint az idős hölgy 
semmit sem tud a bűntényről, vagy legalább 
is csak igen keveset.

Az ifjú hölgyet és a komornál már ki­
hallgatták. A leány semmit sem tudott a dolog­
ról, a kisasszony ellenben annál többet.

A komora a meggyilkolt személyére vonat­
kozólag sem tudott felvilágosítást adni, azt 
erősitgette, hogy a hölgyet soha ez életben nem 
látta. Mégis, vallomása két dologra derített vi­
lágosságot.

Először: A meggyilkolt a gyilkosság előtt 
nem volt Simpkinson úrnő és leánya társasá­
gában, mert ha ott tartózkodott volna, a ko- 
mornának ismernie kellene.

Másodszor: A bőrönd tényleg Simpkin­
son kisasszony tulajdona volt; a leány felis­
merte.

A kisasszony kihallgatása természetesen 
jóval érdekesebbnek bizonyult és Dühért 
Francois ur rendelkezésemre adta a jegyző­
könyvet. Vájjon ez szabályszerű eljárás volt, 
nem tudom, de kétségtelenül udvarias volt és

előzékeny. Különben is, a biztos segítőt látott 
bennem és ennek mód felelt megörült.

Simpkinson kisasszony magatartása kü­
lönös volt és annyira gyanús, hogy teljes ártat­
lanságára még csak gondolni sem lehetett. A 
hozzája intézett kérdéseknek csak felerészére 
válaszolt, a másik felére a választ kereken 
megtagadta. Készséggel beismerte, hogy nevük 
(az övé és anyjáé) Orr-Simpkinson, egészen 
úgy, amint a podgyász-czimkéken olvasható, 
hogy korán reggel utaztak el Londonból, az 
előző éjszakát pedig egy kis vendégfogadóban 
töltötték. De mikor állandó lakását kérdezték 
és azt, hogy a tegnapit megelőző éjszakát hol 
töltötték, megtagadta a felvilágosítást. Közvet­
len utána azonban meggondolva magát, közölte 
looting! állandó lakásának teljes czimét . és 
megjegyezte, hogy a tegnapi éjszakát a toolingi 
vendégfogadóban töltötték, hogy reggel a pá­
lyaudvar közelében legyenek.

Ezt a vallomást az ismételten kihallgatott 
es úrnőjével szembesített komorna, a kisasz- 
szony jelezései és integetései daczára, alaposan 
megezáfolia és azt vallotta, hogy az uraságok 
a legutóbbi három hetet Southenben töltötték 
és hogy innen, nem pedig Tootingból utaztak 
Londonba.

Most azután az is kiderült, hogy a komor­
na ebben az időben nem volt velük, hanem 
esik tegnap reggel a londoni pályaudvaron 
csatlakozott hozzájuk, ö az egész idő alatt i 
tooting: lakásban maradt és az adta meg m i- 
gyarázatát annak, hogy a meggyilkoltat nem 
ismerte.

(Folyt köv.)
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BERKOVITSHE
egvetertes IS

i SZABÁSZAT! If
MINTAISKOLÁJA 

s«'7n" BUDAPEST.iV, 
mS",55.11 KRISTÖF-TÉR 2. m“»,,

Az Iskola teljesen uj ház­
ban, e célra készült vilá­
gos, szellős helyiségben 
van és speciális szakisko­
lája oly urileányoknak, 
kik akár saját szükség­
letükre, akár ipari célra 
óhajtják magukat a ruha­
vázolás, szabásban és var- 
O rásban kiképeztetni. □

A beiratások már megkezdődtek!!

szitaáru- és nemez-posztógyárak, 
magyarországi telepe

Budapest, X. Gyömrői-sat 80/36.
Ajánlja kész állapotban, tehát utólagosan
tüzhorganyozással ellátott többször csa­

vart gfcpsotüronyfonaíail

mint tartósság tekintetében páratlan gyártmányt!
(Nem tévesztendő össze más fajta fonal okkal, 
melyek mind közönséges horganyozott drótból 
készülnek.) Tüskés huzalok, sima huzalok, 
kettőshegyü szegek stb. igen jutányos árban. 
Árjegyzék és minták bérmentve és díjtalanul. 
Továbbá gyártatnak:

IsICOlSi IHSlIC, Kcriíésrácsok, kapuk és ajtók
Korona

Ballagi Jl.: JSemct-magyar zsebszólár. Fűzvo 1.40 
— Magyar-nemet zsebszótár. « 1,40
— A két rész egybekötve________ 4.—
— Német-magyar kézi szótár. Fűzve 5.—
— Magyar-német kézi szótár. « 5._
— A két rész egybekötve .______12,—

Bartos-Scback : Német-magyar szótár. Fűzve 6,— 
•—■ _ ~~ * " • Kötve 7.50

Simonyi-Balassa: Német-magyar szótár. Kötve 2-40 
— Magyar-német szótár. « 2.40
— A két rész egybekötve___ 5.—

Thibailt: Francia-magyar zsebszótár. Fűzve 2.40 
■— Magyar-francia zsebszótár. « 2.40
— A két rész egybekötve  ___ ____ 0.—

Thibailt-Kováts: Francia-magyar széftér. Kötve 5.— 
— Magyar-francia szótár. « 5.—

Theisz-Matksássy : Francia-magyar szótár._ 5.— 
Szuke-Schmidt: Magyar-latin szótár. Fűzve _ 2.S0

— — « « « Kötve _ 3.60
— — Latin-magyar sziitár. Fűzve 2.80
— — « « « Kötve 3.00
— — A két rész egybekötve___ 7.—

Veress J.: Latin-magyar szótár. Fűzve___ 3.60
— « « « Kötve___ 4.20
— Magyar-latin szótár. Fűzve____3.60
— * « « Kötve _ _ 4.20
— A két rósz egybekötve________ 8.—

Ilurián : Latin-magyar szótár. Kötve_____ 6.—
— Magyar-latin szótár. « _ _ _ 3.—

Simonja Zs.: Latin szókönyv. Kötve_____ 2.—
Lévay-Villa: Görög-magyar szótár. Fűzve_ 5.—•

— — « * « Kötve _ 6.—
— — Magyar-görög szótár. Fűzve 5.—
— — « « « Kötve _ 6.—
— — A két rész egybekötve _ _ _ 12.—

Rail»: Idegen szavak szótára. Kötve _____ 4.__
Babos: Magyarázó szótár. Kötve________4.—

Kaphatók:
Lampel R. könyvkereskedése

(Wodianer F, és Fiai) r.-t.-nál
Budapest, VI,, Andrássy-út 21. szám 

és minden könykereskedésben.

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, előnyös 
árak mellett. Költségvetések és tervezetek díjtalanul

Noffiir akar lenni 
jelentkezzék n

Soff öt* szerkesztőségéiben
Li.örmcly napon este ti—8-iffVII., Hózsa-utca s

í
A

halhólyag
valódi francia óe angol gyártmány 
tucatonklrt 2.—, 4.—, H.—,
l£t_12. — , 14.— K. — 3 tucatnál

20°/o engedmény.

JWintagylSiterm&ny
12 drb küHlnfáTo fir.om nvsznr 4 K.

Nakíra
ttrv vídvo, valódi Indiai paragmnml, 
férfi.-klIlKnleg raég tucatja 12.— K. 

8 tucatnál 20°/o engedmény.

Uterus-spray
női különlegesség 14.— K. 

Fess. OcIuhIv. orvosi rende­
letre 5—10 ItoronOlic. 

lildeet vasállványnn 10.— 1£. — 
Irrlgntor :| Kor. és feljebb. 
Részletes ábrás árjegyzéket Ingyen, 
bérmentvo és titoktartással küld a

Magyar DrcosI Plüszürtár
lladapezt, VII, IUlk<6cl-t*t 32.

a Ilókus-kórháázal szemben.

STANDARD
életbiztosító társaság

EDINBURGHBAN (ANGOLHON)
ALAPITTATOTT 1825-BEN 

Magyarországi fióK: BUDAPEST, KOSSUTH LAJOS- 
UTCA 4 (STANDARD-PALOTA)
Évi bevétel ...................... 37,326.000 kor,
Kiutalt nyeremónyrészek ... 190,080.000 „
Vagyon ............................ 312,500.000 „
Halálesetek folytán kifizetve 708,000.000 „

íirdetések
felvétetnek 

a kiadóhivatalban

JtEWSEmE wmmw,

American Shoe 
Company 
Limited

Amerikai cipő r.4.

Eüsőrendü valódi

amerikai cipi
különlegességek

I kizárólagos elárusitása.

Nyári njtósot!
BUDAPEST

IV. Kigyó-tér U (királyi bérpalota) 
V. Dorottya-uica 5—7.

VII. Erzsébet-körút 42.

DEBRECZEN
Piac-utca 44.

ZAGREB
llica 22.

Kérje Képes árjeoyzéMnfcet!
r~~ MAGYARHOZ aSo’LEBhlAGYflBB^s 'LEmOBB'TlTRHEVÜ OBAÜZLETE

Tllapiffatott

hS\ '■ l[-h

Pijtáblázatoh 
,J Kívánatra 

küldetnek

A STANDARD kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — 
Szabad világkötvények. — Kötvények érvény­
ben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — 
Tőkésítés és előre megállapított visszaváltási ér­
ték. Megtámadhatatlanság. — Feltétlen fizetés 
öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — 
Szabad háborubiztositás népfelkelők részére.

18^7.

^ \bX0l» ra é* **- .. (öXVÁ^01
e» ; i,

a
\S.VC

L0t*ev" „má0"

3 T ! r--- i--- r-x'■■ I---- ------- ; ,,t~■
%: rri orak,Ékszerek io-évijótállással

'^RESZLETFIZETÉSRE
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BUDAPEST M ( RÁLYéesS»30
3BhirdetÓBÍ lewOta minden wó 
egyszeri beiktatása közönséges 
‘ *dt betűkből 4 fillérrel, kompakt 

61 szedre 6 £iL-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK X hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő

Megnősülne
Intelligens 28 éves izraelita 
rallásu tisztviselő. Oly fel­
tétlen intelligens csinos 
leányt keresek, kinek ho­
zománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltétien 
biztos és gondtalan existen- 
tiát teremthetnék. A hozo­
mányt egy jó jövedeime- 
zésü vállatba részesedéssel 
fektetném be. Feltétlen 
diszkrócziót úri becsületem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés* 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb“ jeligére kérek 
ahol azt csakis nekem ad 
hatják ki. Nemleges eset 
ben sorait visszaszármaz 
tatom, igenlő esetben bő 
vebh referenciákkal szol­
gálok.

Házasságokat
előkelő családokban disz­
kréten, minden igénynek 
megfelelően közvetít Nagy 
Jenő házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi-ut 36, első 
emelet 3. (Törvényszékileg 
bejegyzett ezóg.) Férjhez- 
menendők előjegyezve 17 
évtől feljebb, hozomány- 

összeg legszerényebbtől 
600.000 koronáig. Nősü­
lendő urak a társadalom 
minden osztályából állan­
dóan előjegyezve. Mcltóz- 
tassék tehát bizalommal 
fenti elismerten legszoli­
dabb házassági irodához 
fordulni, ahol részletes és 
díjtalan felvilágosítással 

szolgálnak. Telefon 58—62. 
(Czégnél leüli levelezés.)

Veres áfonya
jiissen szedve, befőzésre 
öt kilós postakosár öt ko­
rona. Melegby Aladár Kassa.

Egyedülálló
árva, 75000 korona kész- 
pénzhozománynyal és tel­
jesen független, orosz hölgy- 
150.000 korona vagyonnal 
sürgősen férjhez mennének. 
Csakis komoly szándékunk 
(vagyon, vallás mellékes) 
jelentkezzenek: „Hymen“, 
Berlin, Elisabethstrasse 66.

„Stenografia“
A ..Stenográfia“ Orszá­
gos Gabelsberger Gyors­
író- és Gépiróiskola meg­
nagyobbított összes he 
lyiséeei kizárólag Rákó 
czi-ut 20. alatt vannak 
(Előbb Rákóczi-ut 60.) 
Figyelmeztetjük a közön 
séget. hogy intézetünk 
elnevezéseivel sok vissza­
élés történik és ezért az 
uj czim Rákóczi-ut 20. 
jól megjegyzendő. A ma­
gyar-német gyorsírás!, 
gépirási. helyesírási és 
kereskedelmi szaktanfo­
lyamokra naponta lehet 
beiratkozni. Ingyenes 
gépirásoktatás. A tan­
órák a nap bármely sza­
kában reggel 8 ér, este 9 
óra között szabadon vá­
laszthatók. Előkészítő 
tanfolyamok a gyorsírás- 
tanítói és tanítónői vizs­
gára, mely vizsga a mi­
nisztériumtól kinevezett 
állandó vizsgálóbizottság 
előtt történik. Sürgős 
esetben a gyorsírás és 
gépírás egy hónap alatt 
megtanulható. Ingyenes 
és biztos állásközvetítés. 
Irásmunkák készítése és 
sokszorosítás. Beiratások 
egész nap, kizárólag Rá­
kóczi-ut 20. (előbb Rá­
kóczi-ut 60.) Tájékozta­
tót küld az igazgatóság. 
Telefon 101-25.

Kereskedelmi
Közvetítő r.-t., VI.. Gyár­
utca 26. telefon 177—23. 
Közvetítési vállalások, üz­
letek és ingatlanok adás­
vételét elvállalja követelé­
sek behajlását és leszámo­
lását, valamint jelzálogköl­
csönök beszerzését és 
mindennemű vállalatok fi- 
uanzirozását. Utólagok mér­
sékelt d.jazás.

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Barta József kon­
zervgyára Felka (Sze- 
pesmegye.)

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. Úgy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhös“ köró 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit. . . Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, feiebbvalót egyaránt 
meghódítson 1 E könyv kor­
rekt Útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebbnagyobb társaság 

van jelen. Á Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tartalom jegyzé­
sét) diszkréten, teljesen 
Ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár* kiadóhivatala, 
Budapest, VII Klauzál-utca 
2. szám.

Cukorka üzlet
az Andrássy-utnál szép be­
rendezéssel, elegáns vevő­
körrel, betegség miatt 
nagyon olcsón eladó. Keres­
kedelmi Közvetítő r,-t„ VI., 
Gyár-u. 26. Telei. 177—23.

Gyorsírás
és gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern higiénikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. — Gabels- 
berger- Markovite-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 

mérsékelt. Díjmentes 
tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás, ,,Karto­
thek" amerikai könyve­
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk. Glogowskl és 
társa, (Remington) Bu­
dapest, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

SLLK
UaBIZOnyltOtt

legjobb hyglenlkui

GUMMI-
különlegesség 
Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható.
I Árjegyzék ingyen.
L Óbb* garami iyíri-J 
[ bél Win Il/Ml I M 

Fnlzr- 
strew« 31

Mozgók
kisebbek, nagyobbak nagy 
választékban vannak el­
adásra előjegyezve. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t.-nál 
VI., Gyár-utca 26. Telelőn 
177—28.

Intelligens
vak nő, ki elsőrendű zon­
gorista, jobb mozgóban, 
szolid tánciskolában, vagy 
egy kisebb kávéházban 
keres alkalmazást. írásbeli 
ajánlatok Heitz Irma, Za 
latna, Alsó Fehérmegye kül 
dendő. — Szóbeli felvilá 
gositás kapható 160—91 
szám alatt.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Gabelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­

gyar-német fogalmazás­
oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. — A Gyakorló 
Gyorsírok Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai. (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyűl. 
gyorsíró revisor. I gazgató: 
Gyarmati Dezső, orsz. gyűl. 
gyorsíró. Alapittatott: 1903. 
Közérvényü egyesületi ok­
levelek. Tájékoztatót küld 
a Babelsberger Szakiskola 
(kizárólag) Hegedűs Sándor- 
uteza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tér 10. szám 
alatt. A czimre jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos* és „Gabelsborger Szak­
iskola* jelzőket megtévesz­
tés czéljából utánozzák. 
Telefon 35—68.

ÍIOgiZBÉBlÉlia
veszek. Elzálogosított'
briliánsokat, gyöngyi! 
két, aranyat, ezilstö i 
és ékszereké- 100 Ű0 
koronáig költségmente I 
sen kiváltok és telje 

értékét kifizetem.

SINGER JAKAB
ékszerkereskedő

BUDAPEST, I
Klrály-utcza 91. sz>
Isabella-ntea wark»n

6$ mám
legolcsóbban kés*, 
pénzért, valamint 
előnyös fizetési fel- 
tételekkel (részlet­
fizetésre) is!

Óriási választék!

Ármin és Testvén
os. és kir. udvar
hangszer-gyár

Budapest, VII. Her. 
Rákóczi-ut 60. szair (saját zenepalota)

Nyomatott A Nap nyomdája (Móréi Jenó és (Társai betéti társaság) kör (öntőgépein. Budapest, iVUL, Bökk ftáláfd-nk* tL


